

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 292

VALENCIA.—Viernes 30 de Julio de 1937

La C. N. T. representa el principio de la única

EDITORIAL

Cataluña, motivo de preocupación

Voces agrias se levantan estos días para censurar a Cataluña. Tan agrias, como nunca habían sonado. Se pierde la ponderación y se ignora el gran esfuerzo de aquel pueblo en pro de la victoria de España. De toda España, no de Cataluña solamente.

A nosotros no nos alcanzan las críticas que se formulan. No son nuestras las palabras ni los escritos que han tenido la virtud de excitar a ciertos periódicos de Valencia y de Madrid. Tampoco estamos representados en el Gobierno de Cataluña. Podríamos lavar nos las manos y contemplar los toros desde la barrera. No lo haremos, sin embargo, porque se confunde a todo un pueblo con la obra y con el pensamiento de un sector muy reducido de la vida catalana. ¿Hay una corriente que pugna por el separatismo? Indudablemente, y todo el mundo conoce nuestras relaciones con la misma. Lo que no se debe hacer es desorbitar los problemas, sacarles de quicio, crear dificultades que no existen. Este procedimiento sí que es peligroso para Cataluña y para España.

Estamos tan alejados del separatismo como el que más. No hemos propugnado nunca por la independencia de las regiones. Queremos una España solidariamente unida, en la que tengan cabida todos los matices de nuestro federalismo racial y cultural. Concebimos la unidad ibérica como la expresión de esos matices libremente asociados. Todo en la península nos habla de unidad: unidad racial, económica y cultural. Pero una unidad formada con la diversidad de las regiones, de la misma manera que el cuadro logrado con la mezcla inteligente de los colores.

Por eso estamos tan alejados del separatismo de patria chica como del centralismo absorbente y uniformista. España tiene que buscar su constitución natural, que no es la que se ha registrado hasta la fecha en los libros de leyes de la Monarquía y de la República.

La C. N. T. representa frente a los extremismos igualmente disociadores de la centralización y del separatismo el principio de la única unidad nacional fecunda y perdurable. Se provocó a la C. N. T. durante los sucesos de Mayo justamente a causa de su acendrado espíritu unitario, que estorbaba. Estorbaba porque en Cataluña la C. N. T. es la representación genuina de la nueva Iberia que nace fundiendo los esfuerzos de todos los hombres libres. ¿Por qué los que hoy hablan de la mano de Cambó, agente fascista —nosotros fuimos los primeros en denunciar la existencia de una conjura bien organizada con centros en algunas capitales de Europa—, no querían en Mayo ver nada más que una subversión del orden público organizada por los anarquistas? ¿Por qué no hace más que unos días se insistía en esta última hipótesis en el Pleno del Comité Nacional del Partido Socialista? ¿Por qué lo que es verdad hoy no lo era ayer? ¿No es todo esto absurdo por lo contradictorio? ¿Es que se fabrican interpretaciones en serie, una para cada caso? ¿Por qué a la vez que se arreceja contra el nacionalismo catalán, se defiende al P. S. U. C., que acaba de celebrar una Conferencia NACIONAL, así, NACIONAL, con todas las letras? La verdad es que nos sentimos aturridos por tanta incongruencia.

Pero vamos a lo nuestro. Si los que hablan ahora se refieren a la labor específica de un determinado sector nacionalista, que hagan el favor de no confundirse ni intentar confundir a los demás. Que nos digan cuál es el alcance exacto de una campaña en la que coinciden diarios de Madrid y de Valencia hasta en las palabras empleadas.

Cataluña ha demostrado y demuestra su amor a España. Hasta ahora, buena o mala, con deficiencias o sin ellas, la única Industria de Guerra que existe es la catalana. Y el producto de ese esfuerzo de adaptación de industrias de paz a las necesidades de la guerra, realizado por el proletariado catalán sin auxilios oficiales, ha sido destinado en su casi totalidad a los frentes del resto de España.

En el orden militar Cataluña no ha retrocedido. Mantiene intactos sus frentes, las líneas se encuentran allí donde fueron plantadas en el primer empujón. Sin extremar la nota, reflejando la verdad pura y simple, la única conquista territorial arrancada al enemigo es esa franja aragonesa que abarca centenares de kilómetros y está poblada por más de medio millón de campesinos leales. Todavía no se ha sabido apreciar, ni se ha reparado siquiera en este hecho y en su profundo valor para la suerte de todos los frentes de España. Cataluña no se aísla en sus fronteras. Las rebasó en un anhelo formidable de liberar a toda la Península oprimida por el fascismo.

En este deseo fué mucho más lejos. Siendo autónoma en el orden militar, envió sus hombres y sus armas —sus pobres medios defensivos: siempre fué cenicenta en este aspecto— a los frentes de Madrid y a otras zonas de España. ¿Cuántos millares de milicianos no abandonaron la región materna para acudir en defensa de una España a la que se sentían ligados en el destino final?

No se puede, en consecuencia, hablar de la región autónoma en los términos en que se hace. No se puede preguntar a Barcelona si ha cumplido con su deber, sin hacer esta pregunta extensiva a toda España y sin que sus autores hagan examen de conciencia. Los bombardeos que Cataluña soporta son una respuesta decisiva. Los aviones negros del fascismo no van a pasear a Barcelona. Van a destruir las posibilidades guerreras creadas por una retaguardia activa y laboriosa.

Nosotros, que no participamos en la responsabilidad de Gobierno de aquella región; que no hemos sido, somos, ni seremos separatistas; que no convocamos Conferencias NACIONALES como el Partido Socialista Catalán; que hemos sido enemigos mortales de Cambó, y nos cuadraron frente a Dencás; que estimamos indispensable la unidad de todos los españoles para la victoria, juzgamos, sin embargo, que Cataluña debe ser respetada en la plena integridad de sus conquistas. Porque Cataluña ha estado y está al lado de España, ha trabajado y trabaja para España, ha ligado su suerte regional a la suerte colectiva de todos los pueblos ibéricos. Y mientras Cataluña no abandone esta línea de conducta, estaremos a su lado.



Confucio—Hijos míos: Evitad el conflicto. Dad a los japoneses nuestras famosas "naranjas de la China", y que se marchen.

unidad nacional fecunda y perdurable

Cómo lucha la 83 Brigada Mixta

La Columna de Hierro se cubre de gloria en el frente de Albarracín

España ha sabido, por voces no confederales, del heroísmo de los anarquistas que luchan en la hasta ayer Columna de Hierro, hoy convertida en la 83 Brigada Mixta. Al pueblo le llegó el eco de una lucha enconada en el frente de Albarracín, por donde el enemigo fascista, ansioso de revancha, creyó tener asegurada su ofensiva a fondo. Oficialmente (el mando no lo ocultó) se registró un retroceso en nuestras posiciones. La presión fascista, cuidadosamente preparada, debilitaba nuestra potencia defensiva. Al propio tiempo la acción de la misma lucha produjo la natural fatiga en los combatientes. Cuando el peligro era cada vez más inminente, llega la 83 Brigada Mixta a luchar en aquel puesto de honor, nunca mejor defendido. Y los hermanos nuestros, seguros de su brío y de su coraje, sabedores de la magna epopeya bélica que les aguardaba, cursan al jefe de las fuerzas de Teruel

un telegrama que no necesita de nuestro comentario: "Donde estén los hombres de la Brigada 83, el fascismo no pasará, pase lo que pase".

Y en lucha heroica, confundidos con un batallón de la 82 Brigada y con el Batallón "Azaña", vencen el propósito fascista que se lanzaba sobre nuestras líneas con aire triunfal. El fascismo lo vencieron estos hombres luchando como verdaderas representaciones de la raza antifascista, raza de gigantes del ideal, empleando en la acción todas sus energías vitales, formando con su bravura indomita un dique de contención inexpugnable para el fascismo, paralizado y vencido.

Esta vez no ha sido la mecánica de la guerra el factor decisivo para lograr el triunfo. Esta teoría de la guerra moderna emana sin duda de los Estados Mayores fascistas, eternos desconfiados de la característica de cobardía que

adorna a sus mesnadas. En la guerra española, en su fase inicial, el hombre lo fué todo. En la gesta heroica de Albarracín no sólo el material humano quien ha rescatado del fascismo una nueva presa.

Y la guerra fundió más tarde en un solo cuerpo de hombres a las dos fracciones ideales que con el mismo ardor supieron defenderse de la bárbara y brutal ofensiva fascista. Vivas emocionantes y recíprocos pusieron un broche de imaculada y pura fraternidad al triunfo embriagador de las armas. Es así como se lucha y así como se vence.

Es la vanguardia, siempre la vanguardia, la que señala el camino a quienes en retaguardia se entregan al bizantinismo político enlodando subrepticamente las gestas gloriosas de nuestros héroes.

Recordemos con emoción, con la emoción de siempre, a nuestros hermanos de la 83 Brigada Mixta, sabedores que con ello recordamos a los auténticos héroes del Ejército Popular que saben prestigiarle y hacerle temido por las hordas invasoras.

¡Salud, 83 Brigada! ¡Columna de Hierro!!

Confederación Nacional del Trabajo

HOY VIERNES, DIA 30 EN EL GRAN TEATRO

Benito Pabón

DIPUTADO A CORTES POR ZARAGOZA
dará una conferencia sobre el tema:

"La lealtad entre todos los sectores antifascistas,
imperativo del presente y del futuro"

NINGUN TRABAJADOR CONSCIENTE PUEDE FALTAR A ESTE ACTO

Presidirá, por la Sección de Prensa y Propaganda del Comité Nacional, la compañera Federica Montseny, ex ministro de Sanidad y Asistencia Social.

MAÑANA VIERNES, DIA 30, A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE, EN EL GRAN TEATRO

Federica Montseny protesta contra una interviú apócrifa

Madrid.—Federica Montseny ha recido. Y creo que mis colegas no dirigido al director de "La Libertad" una carta negando veracidad a unas supuestas declaraciones de la ex ministro de Sanidad publicadas en dicho diario el 21 de Julio. Soy muy reacia a las interviús formular juicio alguno.

—dice—; pero cuando durante mi gestión ministerial, por razones de mi mismo cargo me veía obligada a otorgar alguna, tomaba toda clase de precauciones, defendiéndome del exceso de imaginación de los periodistas, siempre propensos a enriquecer con su interpretación propia a los entrevistados. Al integrarme a mi modesta personalidad de militante, de obrera anarquista, todo peligro de obligación de interviú han desapa-

han de ponerme en el aprieto de tener que desautorizar entrevistas no celebradas y desmentir conceptos no emitidos acerca de asuntos sobre los cuales no he pensado en formular juicio alguno.

Por su parte, el periódico dice que en el mencionado trabajo "no hemos encontrado afirmados definitivos ni palabras que compensen una opinión exacta que pueda adscribirse a Federica Montseny. El articulista actúa sobre pensamientos obtenidos a través de la figura moral y política de la ex ministro de Sanidad, cuya actuación ha dejado tan profunda huella en la vida pública española".

Lírica de FRAGUA SOCIAL

Combate aéreo nocturno

Circundado de noche se eleva el avión del Pueblo. Un aparato enemigo sembró el terror allá lejos. Con el piloto leal van la Razon y el Derecho. Abajo, resplandores y dolorosos ecos. Arriba, aglomerado, un auditorio de luceros. La batalla nocturna está en su apogeo. ¡Qué bien pelea el avión del Pueblo! Como un torniquete descendió diestro. Unas hélices que saltan, chispas, fuego, algo que se balancea cobarde y simiesco, un motor que explota, un crujido inmenso... Y, sobre la Victoria, con las alas Labiertas, divínamente espléndido, ofrece un sitio a la luna, cerca de los mandos, el avión [del Pueblo].

FELIX PAREDES

Evacuación de Pekín

Shanghai.—Noticias de Nankín anuncian que el 29 Ejército chino ha evacuado Pekín a las ocho y que las tropas japonesas entraron poco después en la ciudad, que está aislada por la interrupción de las comunicaciones telefónicas y telefónicas.

Vida confederal

C. N. T. A. I. T. Federación Regional de Levante de la Industria Fabril y Textil

Primer Congreso Regional Fabril y Textil CONVOCATORIA

A TODOS LOS SINDICATOS FABRILES Y TEXTILES, Y SECCIONES TEXTILES EN LOS DE OFICIOS VARIOS DE LA REGION DE LEVANTE

Compañeros: De conformidad con nuestra Circular n.º 7, convocamos a todos los Sindicatos Fabriles y Textiles, y Secciones Textiles de esta región, a CONGRESO REGIONAL de la Industria, que tendrá lugar en Alcoy los días 31 de Julio y 1 de Agosto, sábado y domingo, respectivamente, a las diez de la mañana, en la Federación Local de Sindicatos, calle Fermín Galán.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales, nombramiento de Mesa, Informe del Comité de la Federación Regional y presentación del estado de cuentas.
 - 2.º Necesidad de intensificar la propaganda por toda la región, orientada hacia la socialización de la industria en Levante.
 - 3.º Manera de llevar a la práctica los acuerdos de carácter nacional sobre socialización de la Industria.
 - 4.º Necesidad de confeccionar unas Bases de trabajo para toda la Industria de carácter regional, y espíritu de las mismas.
 - 5.º Ratificación o rectificación en los cargos que en organismos oficiales representan a nuestra industria compañeros por Levante.
 - 6.º Conveniencia de crear un Consejo Regulador de Industria C. N. T. - U. G. T. de carácter regional.
 - a) Funciones de dicho Consejo.
 - b) Proporción representativa de cada Sindical.
 - c) Número de compañeros que lo han de componer.
 - 7.º ¿Es conveniente ir a la creación de un Banco de Crédito Industrial con carácter regional?
 - 8.º Forma de atender las necesidades económicas de esta Federación Regional.
 - 9.º Asuntos generales.
- Esperamos que no haya Sindicato que deje de enviar su delegado al Congreso.
- Estos vendrán provistos de una credencial que diga el número de afiliados al Textil y la fecha de constitución del Sindicato.
- Se llevarán los acuerdos tomados en papel aparte, sellados y avalados con la firma del secretario o presidente del Sindicato.

Por la Federación Regional: EL COMITE.

F. I. J. L. Federación Local de Juventudes Libertarias

Invitamos a todos los compañeros, compañeras y simpatizantes a la gran charla comentada, que organiza esta Federación Local, la que se celebrará en el Sindicato de Alimentación, pasado mañana domingo, día primero de Agosto, a las cuatro y media de la tarde, sobre el tema:

Misión de la mujer en la Revolución

La ponente será una inteligente compañera que pertenece a la organización juvenil libertaria. Esperamos no quedará un solo joven libertario sin acudir a esta interesante charla.

POR LA FEDERACION LOCAL: EL SECRETARIO

SINDICATO UNICO DEL VESTIR

Por la presente se convoca a todos los compañeros y compañeras a la Asamblea general que se celebrará pasado mañana domingo, día primero de Agosto, a las nueve de la mañana por primera convocatoria y nueve y media por segunda, en el local del Sindicato de Metalurgia, calle de Metalurgia, número 27, para tratar el orden del día siguiente:

1. Lectura del acta anterior.
 2. Dación de cuentas.
 3. Aprobación de un programa de industria y nombramiento de un Consejo con su inmediata constitución, que estará compuesto de dos o tres delegados en representación de sus respectivas secciones, circunscrito a los acuerdos del Congreso celebrado en Alicante.
 4. Asuntos generales.
- Dada la importancia de los asuntos a tratar en dicha Asamblea se ruega a todos los compañeros y compañeras asistan a la misma.—Por la Administrativa: El secretario.

SINDICATO UNICO DE SANIDAD DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

MEDICOS - VETERINARIOS

Para tratar de un asunto de vital interés Sanidad y Agricultura, respectivamente, para médicos y veterinarios, referentes a la ficha de identidad, se hace saber a los afiliados de ambas Secciones, que deben cumplir los citados decretos, dirigiendo las fichas a este Sindicato para dar curso a las mismas. Aquellos afiliados que las hayan recibido por otro conducto deben notificarlo a este Sindicato sin falta y a la mayor brevedad posible.—El secretario general.

Confederación Regional del Trabajo de Levante

COMITÉ REGIONAL

SECCION DEFENSA.—SUBSECCION CLASES PASIVAS

PLAZA EMILIO CASTELAR, 10, 5.º

Todos los familiares que hayan tenido muertos, inútiles o desaparecidos en acciones de guerra, deberán pasarse por las señas arriba indicadas o escribir a las mismas, para solicitar las pensiones que el Estado tiene determinadas para estos casos, con la documentación que a continuación se cita:

Si es muerto y la pensión la reclaman los padres:

1. Certificado de nacimiento del muerto.
2. Idem de soltería del mismo.
3. Idem de matrimonio de los padres y en el caso de haber fallecido alguno de ellos, el certificado de defunción del que sea.
4. Cédula personal.
5. Certificación de que no pagan contribución, ni cobran sueldo ni pensión del Estado, Provincia ni Municipio ni de la Casa Presidencial.

Si la pensión la reclama la compañera:

1. Certificación de casamiento (judicial).
2. Idem de reconocimiento de los hijos, caso de no estar casados.
3. Idem de nacimiento del muerto.
4. Cédula personal.
5. Certificado de pobreza, o a-a con lo que se indica en el apartado de los padres.

Si la pensión la piden los compañeros que, por heridas de guerra, resultasen inútiles totales:

1. Partida de nacimiento.
2. Certificado del médico en el que conste la causa de la inutilidad.

Haciendo constar que se necesita para pedir el certificado del jefe del cuerpo, que también es necesario nos digan: nombre del muerto, frente donde opera actualmente la Brigada (antes Columna) a que pertenece, día que ingresó en la misma, frente donde ocurrió el caso, día que murió o fue herido, o más, caso de no poder precisar la fecha exacta, así como último día que ha percibido sus haberes.

Con estos datos y la documentación arriba indicada, que pueden enviarnos en certificado, se tramitará el respectivo expediente para la concesión de las pensiones expresadas.—El delegado Amador Martínez Valero.

COMISION DE ORGANIZACION Y PROPAGANDA

NOTA

Esta Comisión de Propaganda del Comité Regional, CONVOCA por la presente nota a los compañeros que a continuación se expresan:

- Martín Moreno
- Rueda Ortiz
- Armando Artal
- A. Rodríguez
- Salvador Cano Carrillo
- José España
- Lunazzi
- José Pros
- Alorda
- Navarrete
- Del Río
- Miralles, y
- Eugenio Castelló.

Para tratar un asunto de urgente solución, relacionado con la propaganda, en todos sus aspectos.

Esta reunión tendrá lugar hoy, día 30, a las cinco de su tarde, en la Secretaría del Departamento de Propaganda del Comité Regional de Levante.

LA COMISION DE PROPAGANDA

Leed NOSOTROS

EN LOS VALLES DE SAGUNTO

Grandiosa concentración de los afiliados a los Sindicatos de la U. G. T. y C. N. T.

En CUARTELL, el domingo día 1 de Agosto, tendrá lugar la concentración de todos los afiliados de los Sindicatos de la U. G. T. y de la C. N. T. de los pueblos de los Valles: Faura, Benifairó, Cuartell y Benavites, donde se orientará a los trabajadores de las dos grandes Centrales por los camaradas siguientes:

- Por la U. G. T.: ISMAEL PIQUER.
- Por la C. N. T.: ARMANDO ARTAL.

¡Que ningún compañero de ambas Centrales falte a este grandioso acto donde se os orientará en todos los problemas que la guerra y la Revolución nos plantean!!

F. I. J. L. Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

COMITÉ REGIONAL

PLENO REGIONAL DE FEDERACIONES LOCALES Y COMARCALES

Convocamos a todas las Federaciones Locales y Comarcas, absolutamente todas, de Levante, al PLENO REGIONAL DE LOCALES Y COMARCALES, que se celebrará en VALENCIA hoy viernes, en el local de la F. A. I., calle de la Paz, número 29, principal, a las nueve de la mañana.

Si alguna Federación Local o Comarcal no ha recibido el Orden del día y los informes por causas que son fáciles de suponer, no por eso dejarán de enviar su respectiva delegación con potestad para deliberar.

Los Comités provinciales se darán por convocados al leer el presente comunicado.

En espera de vuestra total y puntual asistencia, os saluda cordialmente.

Por el Comité Regional de Levante, EL SECRETARIO GENERAL

SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA A LOS MAESTROS MUNICIPALES DE VALENCIA

(SECCION DE ESTUDIANTES)

CONVOCATORIAS

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección, a la Asamblea que se celebrará mañana sábado, día 31, a las cuatro de la tarde por primera convocatoria y a las cinco por segunda, en el local del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, sito en la plaza de Ausias March, número 9. Advertiéndose que todos los acuerdos que se tomen serán válidos sea cualquiera el número de afiliados que asistan.

Orden del día:

1. Nombramiento de la Mesa de discusión.
2. Lectura del acta anterior.
3. Informe de los delegados de la Federación Local de Juventudes Libertarias.
4. Informe de la Técnica.
5. Asuntos generales.—Por la Técnica: El secretario.

Se convoca a todos los afiliados a esta entidad, a la Asamblea general ordinaria que se celebrará el día primero de Agosto, a las diez de la mañana por primera convocatoria y a las diez y media por segunda, en los locales del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, Ausias March, 9, para tratar del siguiente orden del día:

1. Nombramiento de Mesa de discusión.
 2. Lectura del acta anterior.
 3. Información acerca de la creación del Economato.
 4. Cotización del grupo de Estudiantes.
 5. Estudio y discusión de la constitución del Consejo Confederal de Cultura.
 6. Nombramiento de secretario general del Sindicato, vacante por dimisión aceptada en la Asamblea anterior.
 7. Asuntos generales.
- Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la asistencia de todos los afiliados.—El secretario.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA VIDRIERA Y ANEXOS

Se convoca a los compañeros del Ramo del Vidrio a junta general extraordinaria para hoy viernes, día 30, a las cinco y media de la tarde, en nuestro domicilio social, para tratar lo que a continuación se expresa:

1. Lectura acta anterior.
2. Lectura correspondencia.
3. Asunto 4 por 100 y vacaciones.
4. Informe delegado del Pleno de Sindicatos.
5. Asuntos generales.

Nota: La Asamblea se empezará con rigurosa puntualidad, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de asistentes que hubiere, esperando que los compañeros estirarán a la altura de las circunstancias y de la responsabilidad que todos debemos asumir a partir en los presentes momentos.

Por el triunfo de la Causa que defiende el pueblo trabajador, os saluda fraternalmente.—La Administrativa.

SINDICATO UNICO DE ESPECTACULOS PUBLICOS

SECCION PLAZA TOROS (EMPLEADOS)

Compañeros: Se os convoca a junta general ordinaria en nuestro domicilio social, Hernán Cortés, 21, para mañana sábado, día 31, a las seis de la tarde por primera convocatoria y a las 6:30 por segunda. Esperamos no faltéis y acudidéis como un solo hombre, pues los asuntos a tratar son de gran trascendencia para la buena marcha de nuestra Sección.—La Técnica.

SINDICATO UNICO MERCANTIL

(SECCION DESPACHOS Y OFICINAS)

Quedan convocados todos los compañeros de esta Sección de Despachos y Oficinas, para hoy viernes, día 30, a las siete de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

1. Constitución de Mesa.
2. Lectura del acta de la sesión anterior.
3. Supresión del día de haber; y
4. Asuntos generales.—Por la Técnica: El secretario.

A todos los Sindicatos Metalúrgicos afectos a la C. N. T., de las provincias de Albacete y Murcia

Invitamos a los Sindicatos Metalúrgicos que anteriormente se citan, se pongan a la mayor brevedad posible en relación con este Comité Regional, al objeto de poder llevar a cabo debidamente la estructuración de la Federación Nacional de la Industria. Diríjase al Comité Regional de Levante de Sidero-Metalurgia, calle Fermín Galán, 21, segunda.—Por el Comité Regional de Levante: El secretario.

Para tratar de un asunto de vital interés para la clase, se ruega asistan todos los maestros municipales a una reunión que se celebrará hoy viernes, día 30, en el local del Sindicato Unico de la Enseñanza, a las seis de la tarde.—Por la Técnica de Primer Enseñanza: El secretario.

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA SIDERO-METALURGICA

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

COMUNICA

el soldado Francisco Jodar Martínez, de la 83 Brigada, primer batallón, tercera compañía, ruega a quien se haya hecho cargo de una maleta de chapa blanca, con un cascado y un macuto, con botas altas encima, que supone quedó en la Iglesia de Utiel, en las breves horas que permaneció allí, lo entregue en el Hospital de Maternidad, Camino de Aigüés, 68 (chalet de Ayora), por hacerle mucha falta.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES TECNICOS, U. G. T.

(SECCION METALURGIA)

Ponemos en conocimiento de todos los afiliados de esta Sección la obligación que tienen de pasarse por su Secretaría, cualquier día laborable, de seis a ocho y media tarde y en un plazo máximo de diez días, para informarnos de un asunto de suma importancia.—Por la Técnica: El secretario.

Sindicato de la Industria Gráfica

Se convoca a asamblea general ordinaria para el sábado, día 31 de Julio, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de mesa e discusión de cuentas.
- 2.º Informe de la Administrativa.
- 3.º Nombramiento de tesorero, contador y secretario por cesión de los mismos.
- 4.º Estudio del orden del día, del Pleno Nacional de Sindicatos de Artes Gráficas, convocado por el Comité Nacional.
- 5.º Asuntos generales.

Nota: La Asamblea se empezará con rigurosa puntualidad, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de asistentes que hubiere, esperando que los compañeros estirarán a la altura de las circunstancias y de la responsabilidad que todos debemos asumir a partir en los presentes momentos.

Por el triunfo de la Causa que defiende el pueblo trabajador, os saluda fraternalmente.—La Administrativa.

(SECCION FOTOGRAFOS)

Se convoca a los compañeros "Mishkovsky" para una reunión en nuestro local, pasado mañana domingo, día primero de Agosto, a las nueve de la mañana. Esperando no faltéis os saluda revolucionariamente.—La Técnica.

Compraría

máquina fotográfica, marca "KON-TAX" o "LEICA", nueva o usada en buen estado.

Para informes, en esta Administración, C. Periodista Sirval, 5.

Diabéticos

Un diabético que por tratamiento propio ha conseguido eliminar su glucosa, se ofrece a informar gratuitamente sobre la aplicación del mencionado tratamiento. PLAZA DE LA GENERALITAT CATALANA (antes Cánovas del Castillo), 5, planta baja, Valencia, de nueve a doce.

Valencia al día

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Luis Vives» de Valencia

CURSILLO DE CULTURA GENERAL PARA EL PUEBLO

Una grata visita

Este Centro de Enseñanza se ha visto honrado con la visita de don Gabriel Lucio, miembro del Consejo Consultivo de Educación Superior de Méjico, que ha desempeñado recientemente la Subsecretaría de Educación Pública y Bellas Artes del mismo país, y doña Luisa Vera, de la Delegación mejicana en el Congreso de intelectuales antifascistas últimamente celebrado, los cuales llegan del país hermano para hacer un informe acerca de las reformas culturales en los países democráticos de Europa, especialmente España, Francia, Bélgica y la U. R. S. S.

Acompañados de los señores comisario-director y secretario, visitaron los Gabinetes, Museos y algunas aulas, en las que se efectuaban diversas disciplinas del curso, dándose cuenta del trabajo de profesores y alumnos, dirigiendo a estos los señores comisario y Lucio sencillas pero cálidas y alentadoras frases de confraternidad hispanomejicana.

Tanto los ilustres visitantes como el Centro quedaron satisfechísimos de la visita, llevándose aquéllos una grata impresión y gran número de anotaciones y sugerencias sobre la intensa labor que se realiza en este primer ensayo del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, siendo despedidos por las ya expresadas autoridades del Instituto, profesorado y alumnos con inequívocas muestras de simpatía y cordialidad.

Publicaciones

«MI REVISTA»

Ha llegado a nuestra Redacción el número extraordinario de esta importante revista que se edita en Barcelona.

Contiene profusión de fotografías en las que se alterna la visión del trabajo en las industrias con la de las Milicias en la conquista de los cuarteles y edificios oficiales de la Ciudad Condal, el 19 de Julio. Los editores de «Mi Revista» han logrado el propósito de hacer un número especial en su parte gráfica, que se completa con la ilustración de la portada, a dos tintas, rojo y negro, donde el lápiz anónimo ha conseguido trazar un miliciano todo fortaleza y movimiento, como es nuestra raza, por la conquista de la Libertad.

En la parte literaria, dicen de su valer las firmas de Samblancat, Peiró, Gamón, Rubio Fernández, Mogrovejo, Félix Martí Ibáñez, Peruchero, Domenech, Guardiola Cardellach, Gllabert, Camil Riviere y muchos más, todo reunido en un tomo de dos pesetas. También presenta una serie de retratos de compañeros conocidos por su militancia en las ideas, y por el valor que derrocharon en la toma del cuartel de Atarazanas y demás lugares de Barcelona, hasta dominar la rebelión fascista.

En suma, es un número que merece ser adquirido y guardado por los aficionados a coleccionar lo selecto que está produciendo la Revolución española.

Avisos y comunicados

PERDIDA DE DOCUMENTOS

En el trayecto del cine Olympia a las Torres de Cuarte, el compañero Emilio Yuste Martínez perdió el carnet del Sindicato Metalúrgico (U. G. T.), carnet militar y otro del Ministerio de Defensa Nacional.

Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en el local de las Juventudes Libertarias, de Mislata, calle de Aparisi y Guijarro.

Consejo Municipal de Valencia

ABASTOS

NOTA de los precios de los géneros vendidos en el día de hoy en la plaza de Abastos:

- Bajocas manteca, de 0'90 a 1.
- Bajocas herradura, de 0'90 a 1'25.
- Habichuelas tiernas, de 0'60 a 1.
- Bajocas finas, de 1'40 a 1'75.
- Tomates primera, de 0'40 a 0'60.
- Tomates segunda, de 0'20 a 0'30.
- Pimientos verdes, de 0'60 a 0'90.
- Idem enarados, de 2 a 3'25.
- Patatas, de 0'65 a 0'70.
- Uva n. oscatel, de 1'15 a 1'50.
- Uva tintorera, de 0'80 a 1.
- Uva Valencia blanco, de 1'25 a 1'50.
- Uva Valencia negro, de 1 a 1'25.
- Manzanas, de 0'40 a 1'25.
- Manzanas de Aragón, de 1'25 a 1'75.
- Ciruelas, de 1 a 1'50.
- Claudias, de 0'50 a 1'40.
- Bresquillas, de 1 a 2'50.
- Melocotones, de 3'10 a 3'35.
- Docena lechugas, de 1 a 2.
- Docena escarolas, de 1 a 1'25.
- Docena acelgas, de 0'30 a 0'40.
- Docena rábanos, de 0'60 a 0'70.
- Docena berengenas, de 0'90 - 1'10.
- Ajos secos, de 1'25 a 1'35.
- Coles lombardas, de 5 a 8.
- Cebollas secas, de 0'25 a 0'30.
- Docena melones, de 15 a 35.
- Idem sandías, de 20 a 35.
- Limones, de 0'30 a 0'60.
- Docena pepinos, de 2 a 3.
- Peras tendrales, de 1'30 a 1'75.
- Peras variadas, de 1'15 a 1'40.
- Uva Royal, de 1'75 a 2'25.

Nota. Los géneros que se detallan en la relación que antecede, se venderán con el 15 por 100 de aumento en los distintos mercados y demás puestos de venta.

El consejero de Abastecimiento, Francisco Anchel.

No se dan pasaportes

NOTA DE LA O. C. E. A. R.

Recuerda esta Oficina que no está autorizado el regreso a Madrid de las personas que han sido evacuadas, sean cuales fueran las causas que alegaran, excepto aquellas que tienen salvoconducto de regreso extendido por la Oficina de Etapa de Madrid.

Asimismo notificamos que si bien pueden hacer con facilidad o dificultad el viaje hasta las cercanías de Madrid, no les será fácil la entrada en la capital, pues se observará una estricta vigilancia en las vías de comunicación. Es doloroso que después de haber hecho dispendios, queden nulos sus esfuerzos, por lo que indicamos se abstengan de emprender viaje a Madrid si no llevan autorización de regreso de aquella O. C. E. A. R. que residen en la capital de España.

El tesoro artístico

El presidente de la Junta Central del Tesoro Artístico se cree en el deber de advertir a todas las Juntas Delegadas en provincias para la defensa del Tesoro Artístico, que deben comunicar a esta Junta Central, telegráficamente, el menor incidente que surja en las mismas y que pueda poner en peligro los altos intereses que defiende. Toda pretensión de estamentos extraños a la Dirección General de Bellas Artes, de inmiscuirse en lo relativo al tesoro artístico, debe ser inmediatamente denunciada; pues sólo a esta Dirección General y a los organismos que de ella dependen (Junta Central del Tesoro Artístico y sus delegaciones) corresponde la defensa y protección del tesoro artístico nacional. Las Juntas están creadas en virtud de un decreto y tienen todos sus miembros el correspondiente carnet, legalmente expedidos y controlados por la Dirección General de Bellas Artes, Dirección General de Seguridad y la Junta Central del Tesoro Artístico. Estas Juntas podrán recabar el auxilio de las autoridades gubernativas para hacer valer sus derechos y poder así defender los intereses del Estado con arreglo a las disposiciones vigentes.

EL DIRECTOR GENERAL DE BELLAS ARTES

Administración

Atención a nuestros suscriptores y paqueteros

Comunicamos a todos nuestros paqueteros y suscriptores, que todos los giros que manden a esta Administración deben hacerlo indicando el mismo nombre y dirección de los que en nuestros libros constan, pues se da el caso de que tenemos una porción de pesetas en giros recibidos, en los que, por no constar el nombre del imponente y su dirección, no podemos poner muchos paquetes y suscripciones como pagados.

Al efecto, dentro de unos días publicaremos una lista de giros recibidos, cuyos imponentes son desconocidos.

Esperando os atengáis a estas indicaciones, quedo vuestro y de la causa antifascista,

El Administrador,
P. LOPEZ

Hogar Infantil

PRODUCTO DE LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

El Gobierno de Suecia, en prueba efectiva de solidaridad con la causa española del antifascismo, ha instalado un Hogar Infantil en Denia, que se inaugura el domingo 1.º de Agosto.

Al acto oficial de la entrega a nuestras autoridades asistirán nutridas representaciones diplomáticas y consulares.

Esta ejemplar y humanitaria gentileza del pueblo sueco —orgullo auténtico de la civilización—, más amigo de España en su hora más dramática, despierta en nosotros las máximas gratitudes.

Delegación de Hacienda de Valencia

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES

Se pone en conocimiento de todos los arrendatarios que en la actualidad ocupen pisos de casas incautadas por esta Administración, la necesidad que tienen de pasarse por estas Oficinas, calle de Colón, número 80, piso último, Sección de Contratos, durante las horas de diez a trece de la mañana, al efecto de formalizar el correspondiente contrato de arrendamiento.

Deben venir provistos del correspondiente contrato de inquilinato, para que por esta Administración se proceda a su formalización.

El timbre o reintegro del contrato debe ser el correspondiente a la «renta anual» fijada, al cuarto que ocupen, con anterioridad a la rebaja de alquileres.

Empezará este servicio a partir del día 1.º del próximo mes de Agosto.

El administrador de Propiedades, P. Ferrer.

INAUGURACION DEL NUEVO LOCAL DE LA AGRUPACION SOCIALISTA DE ROCAFORT

El domingo, día 1 de Agosto, a las siete de la tarde, intervendrán como oradores los compañeros

ANGEL CALARZA

WENCESLAO CARRILLO

Delegación de Asistencia Social de Valencia

Se pone en conocimiento de todos los inválidos beneficiarios de la disuelta Fundación Benéfico-particular «Joaquín Pardo de la Casta», que pueden pasar por las oficinas de esta Delegación de Asistencia Social (plaza de Nules, núm. 1), todos los días laborables, horas de ocho de la mañana a dos de la tarde, para cobrar el importe de las pensiones que les corresponde.

Ejército Popular

DEPOSITO DE TRANSEUNTES MILITARES DE VALENCIA

La revista de Comisario del mes de Agosto próximo, tendrá lugar los días 1 y 2 de 10 a 14 y de 16 a 20 horas, en la disuelta Comandancia de Milicias, plaza Roja, núm. 23, en donde se presentarán todos los cabos y soldados que transitoriamente se encuentren en esta plaza.

Se recuerda a todos los enfermos y heridos, que deben presentar el acto de la revista, certificado médico, firmado y sellado en el Hospital Militar, donde se les siga la curación, así como también los que estén pendientes de fallo de reconocimiento facultativo, con o presuntos inútiles u otras causas.

«El Pueblo»

HA PASADO A SER DIARIO DEL PARTIDO SINDICALISTA

Recibimos la siguiente nota: «Como iniciación de esta nueva época, tan rica de posibilidades para lo que «El Pueblo» simboliza, preparamos para el próximo domingo, día primero de Agosto, un número extraordinario, en el cual el Partido Sindicalista, se manifestará como es característico en él desde su iniciación en la vida política.

La dirección ha sido confiada a nuestro camarada Marín Civera, quien cuenta con la colaboración de camaradas de España y del extranjero, especializados en el campo de la economía, de la política internacional, en el campo sindical, etc. Colaboración artística, nuestro amigo Castelao, el gran dibujante gallego.

El Partido Sindicalista remozará «El Pueblo», convirtiéndolo en un diario moderno, asequible a toda persona liberal y antifascista.»

AUDIENCIA

TRIBUNAL POPULAR NUM. DOS

Ante el presidente señor don Enrique Cerezo Cardona y los magistrados señores Supervía y Diaz Arias, actuando ocho vocales jurados representantes de los partidos y sindicales del Frente Popular, se vió un proceso sobre homicidio y atentado, en el que aparecieron como inculcados Francisco Arias Fernández, Jesús Martínez Ganaza y José Ganaza Chucarro, quienes fueron defendidos por los letrados señores Miquel y Pérez Fellu.

Intervino como fiscal don Leoncio Lara, quien retiró la acusación en cuanto al Jesús Martínez Ganaza, y el Tribunal dictó auto de sobreseimiento libre en cuanto a este procesado.

En cuanto a los otros dos inculcados, el Jurado emitió veredicto negatorio de los hechos delictivos.

JURADO DE URGENCIA NUMERO UNO

Presidiendo el señor Mediano y actuando dos vocales jurados representantes de Izquierda Republicana y U. G. T., tuvo lugar la celebración de un juicio, por desafección, contra Manuel Jiménez Royo, que fué absuelto. La defensa estuvo a cargo del letrado señor Moliner.

También se celebró otro juicio en el que aparecieron como inculcados José Sánchez Escribá, Emeterio Murcia Valles, José Martínez Cámara y Enrique Cámara Lázaro, por desafección. Intervino por el Ministerio Fiscal el señor Arilla. La sentencia fué condenatoria, imponiendo al Emeterio Murcia la pena de tres años de privación de libertad y veinticinco mil pesetas de multa; y a los otros tres inculcados, tres años de internamiento en campo de trabajo y multa de cinco mil pesetas a cada uno de ellos. Además se les condenó a dichos inculcados a la pérdida de los derechos políticos.

Las defensas estuvieron a cargo de los letrados señores Cano Coloma, Miranda y Albert.

Aviso a unos familiares

Se interesa la presentación urgente en esta Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados de los padres o familiares de los niños Angel Blaya Zuluaga y Faustino González Heras, evacuados a Francia por este Ministerio, para enterarse de un asunto relacionado con los mismos.

Gran Mitin de Clausura del Pleno de la Federación de la Industria de Hostelería

El domingo 1 de Agosto, a las diez de la mañana, en el Gran Teatro, en el que intervendrán los siguientes camaradas:

Mauricio Aragón, por los combatientes del frente.

Hilario Caloto, por Madrid.

Emilio Villaseca, por Cataluña.

Antonio Sala, por la Federación Provincial de Valencia.

Máximo Sainz, por el Pleno Nacional.

Mariano Muñoz, por la Ejecutiva y

Pascual Tomás, por la Ejecutiva de la U. G. T.

El acto será presidido por el compañero Atlano Granda.

Las localidades se darán en el Secretariado Provincial de la U. G. T., Colón, 13.

En la Federación Provincial, Sangre, 9 y 11, y

En la Federación Nacional, Pizarro, 12.

Por la Comisión Ejecutiva: El secretario general.

Nuevos alojamientos

En virtud de las disposiciones adoptadas por la Secretaría general de la O. C. E. A. R., respondiendo a informes de la Sección de Alojamientos de la misma, se está procediendo a desalojar los refugios que en Murcia (capital) ocupan varios centenares de evacuados, los cuales están siendo alojados convenientemente en régimen familiar en la zona leal.

Agrupación antifascista Hispano-Marroquí

(SECCION DE BENICALAP)

La matrícula para las clases de árabe organizadas por la Agrupación Antifascista Hispano-Marroquí, está abierta todos los días, de seis a siete, en la Escuela de Estudios Comerciales, Portal de Valldigna, número 2 (Serranos), hasta hoy viernes, día 30 del corriente.

CONFEDERALES

JUVENTUDES LIBERTARIAS

BARRIADAS AUDIENCIA Y MUSEO

Por la presente convocamos a todos los compañeros a Asamblea general que se celebrará hoy viernes, a las siete de la tarde. Vuestros y de la causa libertaria.—El secretario.

GRUPO DE LIMPIEZA PUBLICA

Se convoca a todos los administrativos de las J. J. LL. de Limpieza Pública, a la reunión que se celebrará hoy viernes, a las cinco en punto de la tarde, para tratar un asunto de suma trascendencia. Esperando no faltéis, queda vuestro y de la causa.—El delegado.

SECCION GASTRONOMICA

Convocan a Asamblea general a todos los afiliados y simpatizantes, para hoy viernes, en el local del Sindicato de la Gastronomía, calle Paz, 4, para tratar un amplio e interesante orden del día.

Al mismo tiempo notificamos a todos que sigue abierta la suscripción voluntaria a beneficio de estas Juventudes, y a la que vienen respondiendo todos nuestros simpatizantes con tanto éxito. — Por las Juventudes Libertarias Gastronómicas. — La Junta Administrativa

DISTRITO HOSPITAL

BARRIADAS INDUSTRIA VIDRIERA, ZAFRANAR, PATRAIX Y LIBERTAD

Por la presente se convoca a todos los compañeros y compañeras que componen estas Barriadas, a Asamblea plenaria que se celebrará hoy viernes, día 30, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, calle Industria Vidriera, núm. 8, para discutir el siguiente orden del día:

1. Lectura del acts anterior.
 2. Nombramiento de Mesa de discusión.
 3. Se cree conveniente que cada Barriada tenga su caja individual de Barriada?
 4. Intensificación de la propaganda en este Distrito.
 5. Nombramiento de cargos.
 6. Asuntos generales.
- Nota. Compañeros y compañeras que pertenecéis a este Distrito: Dada la suma importancia de los asuntos a discutir y para la buena marcha de ese Distrito, esperamos acudiréis todos como uno solo.
- Se despide anárquicamente. — Por el Comité Distrital: El secretario.

Vicente Gisbert

ALMACEN DE DROGAS, BARNICES, PINTURAS Y PRODUCTOS QUIMICOS

Despacho: CALLE MARCELINO DOMINGO — MISLATA
Teléfono 12.835 — VALENCIA



La vida en el campo

EDITORIAL El problema arrocero se agrava

Se avecina un conflicto, de solución nebulosa y difícil, si los que pueden despejarlo persisten en su tesitura inoportuna: el problema del arroz.

En distintas ocasiones hemos manifestado nuestra opinión al respecto, indicando de qué forma se podía solucionar de cara a compensar los intereses generales, y con el 99 por 100 de probabilidades para que la solución fuera duradera. En todo el tiempo en que se ha discutido nuestra fórmula, no se ha opuesto a ella una razón de peso, un argumento capaz de indicarnos que estábamos equivocados, o que nuestro afán se cifraba en la defensa escueta de apetitos partidistas. Por el contrario, se llegó a reputar de cierta por el propio subsecretario de Agricultura, porque tenía cabida en el Consejo Administrativo de control del arroz, incluso, un representante de los conocidos por "pequeños propietarios" productores de esta gramínea. Únicamente disintíamos —cosa fundamental, por lo que se ve, para el ministro de Agricultura— en la participación de un organismo como la Federación Provincial Campesina comunista, por entender que no representa a los verdaderos campesinos, que a su vez, como trabajadores, se hallan encuadrados en la C. N. T. y la U. G. T.

Nos hemos podido permitir el lujo de discutir sobre sí debe o no ser así o de la otra manera, durante un largo período de tiempo, pero ya nuestras negociaciones precisan tocar a su fin, si es que en realidad se tiene interés en salvar la cosecha próxima del arroz. Esta es más rica que hasta ahora lo fuera ningún año.

Toda la Ribera arrocera está pendiente de la solución que se le dé a este agudo problema, y, sin embargo, hay quien se obstina en tesis que sacan de quicio al más profano en materia agrícola. Hay Colectividades que tienen hipotecada su existencia a la potencia económica de esta cosecha de arroz. Y estas Colectividades son de la U. G. T. y la C. N. T., que empeñaron sus intereses en el cultivo de vastos arrozales. Han de ser ellas y, por ende, los trabajadores de ambas Centrales sindicales, los que ostenten una representación directa y nutrida en el Consejo Ejecutivo de la Federación Sindical Arrocera. En modo alguno pueden arrebatarle derechos invocando motivos políticos que en economía no son determinantes y si obstáculos, como en este caso concreto, para obtener un feliz resultado.

A poco que se analice la cuestión, se observarán los notables perjuicios que va a reportar el colocar el asunto al borde de un precipicio. ¿Se desconfía acaso de la capacidad administrativa de la C. N. T. y la U. G. T.? Para los que así piensen, vale la pena decir que hay precedentes frescos aún que demuestran la probidad y alteza de miras que inspira la marcha de los trabajadores. ¿O es que, por el contrario, se pretende perpetuar el monopolio que hubo sobre la riqueza arrocera, en manos de la grande y pequeña burguesía agrícola? Si es así, conviene que se diga claro, porque en esta hora en que todos pueden y deben opinar, nosotros, los campesinos, tenemos un criterio fijo y una solución radical, lógica y eficaz.

Todos los subterfugios no sirven para otra cosa que para envenenar el ambiente y alargar asuntos que exigen inmediata profilaxis en evitación de males mayores.

Si se quiere de verdad que los campesinos puedan ser en todo momento un puntal, un contrapeso magnífico para las exigencias económicas de la guerra contra el fascismo, es necesario que haya claridad y sensatez. Sin estas dos premisas no puede haber acuerdo.

No queremos hacer política de nuestra fuerza; ni nos interesa, porque por encima de lo que significa nuestra concepción personal de los hechos, hay un imperativo común que de todos reclama desinterés y entusiasmo. Por eso no queremos que los demás, haciendo caso omiso de lo común, olviden lo que es medular en la organización financiera de la riqueza campesina, que afecta en grado extremo a la reconstrucción económica del país.

En el Consejo regulador del arroz queremos que exista la proporcionalidad y representaciones de que ya dimos cuenta en ocasiones anteriores y sabe el ministro de Agricultura. En tanto no se establezca tal punto de vista, compartido por todos los afectados, a excepción de los que nada tienen que ver en las cosas del campo como organismo y presionan para conseguir tal propósito, toda solución de interinidad perjudicará al conjunto del problema y las consecuencias serán nefastas para la economía en general.

Piénsenlo bien todos, que, para evitarlo, poco tiempo queda.

Peladillas

DE UN FONDO DE LA SECCION "VIDA DEL CAMPO", DE "FRENTE ROJO", TITULADO: "LA UNIDAD CAMPESINA":

"Los intereses de los trabajadores han de sobreponerse siempre a todos los personalismos."

...y a todos los personajillos, "camaradas".

"No existe justificación para mantener a dos Organismos (se refiere a la Federación Provincial Campesina y a Trabajadores de la Tierra) que en líneas generales tienen una misma finalidad."

¡Pardiez! ¿Con que esas tenemos, camaradas de Trabajadores de la Tierra? No sabemos que tenéis "una misma finalidad" con los que reclutan a los viejos amigos de Lucía Lucía.

"Mal nos conoce quien crea que pretendemos absorber o desplazar a determinadas personas para conseguir una finalidad."

¡Verdad! ¡Sí, señor! Es un mal

pensado quien diga eso: y un idiota, y un...

—¡Bueno, ya está bien, ya está bien la cosa!

"Lo que nosotros deseamos es la colaboración leal para orientar y dirigir a la masa campesina y a toda la clase trabajadora por el único camino revolucionario."

¡Ave María, purísima! Colaboración leal; dirigir la masa campesina; camino revolucionario... ¡El diluvio, el diluvio!

DE LA CALLE:

"80.000 kgs. de patata; 125 sacos de remolacha y seis toneladas de guano, procedentes de la ex Colectividad de Castellar, para Asistencia Social."

¿Remolacha y guano para Asistencia Social?

¿Pero...?

¡Chist...!

¡Ah!, ya, comprendido.

"También han sido incautados, con los mismos fines, los fardos de cuerda destinados a envases."

¿Con "los mismos fines"? ¡Qué lástima! La cuerda sirve para nu-

La verdadera unidad de acción en el campo ha de producirse mediante la alianza de las dos Sindicales U. G. T. y C. N. T. De ella saldrá la fuerza que garantice la obra revolucionaria que lleva a cabo, con entusiasmo de artistas y de machos, el campesinado antifascista



Campesino revolucionario. Figura gigante y expresiva cuyo rostro es la síntesis de su largo martirologio. Corona ya el declive de su vieja vida y se siente joven, sonriente ante la Revolución que ha roto los grillos que le unían a la pesada carga de una explotación miserable y caciquil.

¡Helo ahí, fuerte, como una pirámide revolucionaria, como Prometeo dispuesto a triunfar, como una esperanza firme y garante de la arquitectura socialista en el campo, liberado de la garra feudal...!

¡Campesino revolucionario, figura gigante!

Federación Nacional de Campesinos

A TODA LA PRENSA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Habiéndose constituido esta Federación, y reconociendo que la propaganda es un elemento de lucha contra el fascismo, hemos formado en su seno el departamento de PROPAGANDA, para orientar al campesino en un plano nacional. Y para ello precisamos que toda la Prensa confederal y anarquista, semanarios y revistas, sobre todo los que se ocupan del problema del campo, nos envíen dos ejemplares de sus publicaciones, periódicamente.

El secretario de Propaganda y Prensa

Los envíos a calle Lauria, 19, 1.º Valencia.

...Y vamos tirando

Ocurren cosas incomprensibles como si viviéramos en perenne galimatías.

No sabemos por qué regla de tres se impide la recolección y venta de la almendra en determinadas zonas de Levante. ¿Es que acaso se trata de un artículo de guerra?

Sería conveniente que a esta pregunta se nos contestara por quien debe hacerlo y así veríamos si es que se trata de la determinación personal de algunos buenos señores que no tienen en qué ocupar el tiempo con más provecho.

Y cuando sepamos a qué atenernos volveremos con más aclaraciones sobre el asunto.

chac cosas, pero, como todas, tiene su especialidad. No hay que ser mal pensados, ¿eh?

PAPATTO

De cara al porvenir

Lo que ha sido y lo que debe ser el campo

Por JOSE VILLAR SANCHEZ

La vida, en la mayoría de nuestras poblaciones rurales, siempre se ha caracterizado por la letal monotonía, por la angustiosa tristeza que lo presidía, que lo invadía todo. Rostros arrugados, inexpressivos, azotados fuertemente por los dardos del dolor. Cuerpos encanecidos, encorvados, prematuramente envejecidos por un trabajo excesivo y por la hambre crónica.

Miseria física, carroña moral por doquier. La ignorancia y la superstición se cernía, opresora, atenuando la vida de los lugareños. Con saña implacable. Con crueldad que espanta, que aterra. La figura torva y siniestra del cura, era todo un símbolo. En medio de este simulacro de vidas sin vida, en este desfile trágico de existencias sombrías truncadas en flor, destacábase la silueta gris de la Guardia civil, siempre al servicio del caciquismo rural; ese cuerpo que, según expresión de Sanjurjo, era "el alma de España". Tenía razón. Seguramente se refería a la España fascista, que por entonces ya lo era.

Adeas, pueblos, comarcas que vivían entre cuatro cerros, de espaldas a la Ciencia y al Progreso, a todas las maravillas y a todos los encantos de la vida moderna. Que desconocían en absoluto las supremas bellezas del Arte, el intenso placer de sondear en los arcanos de la Naturaleza, la sublime hermosura de la Ciencia al servicio del pueblo. Tenían un completo desconocimiento del placer espiritual que eleva; de las emociones grandiosas y silenciosas, del estudio que capacita y dignifica.

Nada. Eran rebaño, mesnada. No vivían; vegetaban. Sin horizontes morales, políticos ni intelectuales. Trabajar como las bestias. Procrear sin tasa ni control. Oír misa. Rezar. Votar obedeciendo ciegamente las indicaciones del cura o del cacique. ¡Y basta! Ni una rafa de belleza, ni un atisbo de arte y de poesía que pusiera una nota de colorido y de pasión en el oscuro dramatismo de sus vidas rotas, terriblemente prosaicas y bestiales. En el campo se desconoce el arte en sus múltiples manifestaciones. No se conoce tampoco el cine, ni el radio, ni el periódico, ni la música, ni la literatura... Eso es para los señoritos. Esta caravana trágica y doliente; de harapos humanos, de humanas desdichas, no tenían derecho a nada excepto a trabajar como bestias, a obedecer y a callar siempre.

La Revolución, para hacer honor a su nombre; para que sea fecunda en creaciones humanas, en superación ética, debe llevar a efecto una transformación profunda en todos los aspectos de la vida rural. Pocas cosas merecen sobrevivir a la acción de la piqueta demoleadora. Los Sindicatos, los Ateneos, las propias Juventudes Libertarias, pueden desarrollar en este aspecto una amplia e intensa labor cultural, artística y científica. Paralelamente a la transformación económica, debe de realizarse la transformación moral. Esta es tan importante como aquella. El rejuvenecimiento de las almas, el embellecimiento de la vida es función de vital importancia para el porvenir de la especie, y debe acometerse por nuestros organismos sindicales, específicos y juveniles, con la pasión, el brío y el empuje en nosotros característico. No es labor de un momento, de una hora, de un día. Requiere constancia, tacto, inteligencia. El libro, el folleto, la biblioteca, el periódico, la charla, las conferencias, las sesiones de cine selecto, los conciertos musicales, las veladas literarias, etc., pueden ayudarnos en nuestra gran empresa.

Interesa captarse la atención de estas almas atormentadas, escarpadas del infierno de Dante, dárles-algo de luz, apartarlas de los abismos del vicio, alejarlas de la taberna, de la iglesia y de todos los antros de corrupción moral y física, canalizando las energías dormidas de estos pueblos por senderos de superación.

Es esta una faceta del problema social que debe interesarnos vivamente. Esta labor que diseñamos, es eminentemente constructiva. Y Revolución que sólo destruye está condenada al fracaso, a no dejar huellas de su paso a través de las páginas de la Historia. Para que una Revolución sea fecunda y deje huellas indelebles de su paso, que se transmitan a sucesivas generaciones, sirviendo de guía a la Humanidad del porvenir, paralelamente a la acción demoleadora de viejas instituciones, debe crear un orden, una justicia, un arte, una literatura en consonancia con las nuevas formas surgidas del proceso revolucionario.

El potencial creador del proletariado, el dinamismo constructivo de las Juventudes, debe de manifestarse, además de en los frentes de batalla, en la organización eficiente de la agricultura, de la industria; en la superación moral del pueblo trabajador.

Actos de propaganda campesina

SUECA

Hoy viernes, día 30, a las nueve y media de la noche, el camarada JUAN ALMELA, secretario general de la Federación Nacional de Campesinos, dará una conferencia sobre el tema «EL VALOR DE LAS COLECTIVIDADES».

CULLERA

Este mismo camarada disertará una conferencia, mañana sábado, día 31, sobre «POSICION DE LOS CAMPESINOS EN LA REVOLUCION».

A la misma hora que la anterior, en un teatro de la localidad.

Ambas conferencias han sido organizadas por la Federación Comarcal de Sindicatos Campesinos de Sueca.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE

C. N. T.-U. G. T.

JIJONA

El día 1.º de Agosto, a las nueve y media de la noche, gran conferencia por JUAN PUEBLO.

tema: "COLECTIVIDADES CAMPESINAS"

Leed FRAGUA SOCIAL

Información Nacional

Paso a paso, el Ejército Popular aniquila victoriosamente a las grandes masas facciosas extranjeras concentradas en los distintos frentes

Partes oficiales del Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Parte de las doce de la noche:
CENTRO.—En una descubierta efectuada en el interior de las líneas enemigas de Somosierra, se capturó un espía faccioso y se cogieron 610 cabezas de ganado lanar.
 Ayer tarde y hoy hubo actividad de la artillería enemiga, que efectuó disparos sobre nuestras posiciones de Cachiporrilla, Pinilla de Buitrago, Majuelo, Hita, Masegoso y Dehesa de la Villa.
 En el Jarama hemos mejorado algunas posiciones. El enemigo ha continuado efectuando disparos de cañón sobre el casco de Madrid, alcanzando casas y objetivos no militares.
ESTE.—El molino de las Salinas, al Norte de Puig-Bolea, en la parte septentrional de Huesca, fué ocupado en una incursión por nuestras tropas, que trabaron combate con el enemigo, cogiendo la posición y retirándose a nuestras líneas luego de recoger algún material y 600 cabezas de ganado.
 Por no alargar excesivamente el frente, se ha ordenado evacuar el pueblo de Puig-Bolea, continuando el combate en otros puntos de nuestras líneas.
 En las posiciones inmediatas al Ebro, tiroteos sin consecuencias.
NORTE.—En Asturias, fuego de mortero y artillería en el Escamplero.
 En Santander continúa el enemigo disparando con cañón sobre nuestras líneas desde Allolengu en forma absolutamente ineficaz.
 Doce aparatos de bombardeo y doce cazas enemigas quemaron algunos bosques e intentaron bombardear Arija, sin lograrlo.
 En Vizcaya continúa la presión de algunos núcleos nuestros sobre las posiciones enemigas al Norte de Valmaseda.
ANDALUCIA.—En la zona de Ovejo (Córdoba) sigue el enemigo acumulando elementos con propósito de abrirse paso en dirección de Pozoblanco.
 Nuestras tropas han contenido y paralizado todos esos esfuerzos, castigando con dureza tales intentos, y habiendo cesado a última hora de la tarde toda presión.

EJERCITO DEL AIRE

La aviación leal realizó hoy los siguientes bombardeos:
 A las siete, el aeródromo de Daroca, donde quedaron destruidos varios aparatos que allí se encontraban.
 A la misma hora, concentraciones enemigas en el pueblo de Cella.
 A las 11'50, las estaciones ferroviarias de Pueblo Nuevo y Peñarroya.
 A última hora de la tarde, las posiciones enemigas de Albaracin y sus cercanías.
 Además se hicieron en los sectores del Sur, Centro y Este servicios de reconocimiento.

Colisiones sangrientas entre los facciosos de Granada y Motril

Nota facilitada por la Secretaría del Ministerio de Defensa Nacional:
 El jefe del IX Cuerpo de Ejército comunicó esta mañana a las 11'25, lo siguiente:
 "Nuestros observatorios de la Sierra comunican que desde las nueve de la mañana se está oyendo fuerte fuego de fusil, de cañón y de bombas de mano dentro de Granada, habiendo alcanzado a las 10'15 proporciones extraordinarias."
 En despacho posterior, el mismo jefe transmitió los siguientes informes:
 "El tiroteo y cañoneo que se oían dentro de Granada era contra la plaza de toros y Hospital Clínico, donde están acuarteladas fuerzas moras. Ultimamente se oían descargas por la parte del ventero, lo cual hace suponer que sofocada la subversión, se verificaban allí fusilamientos."
 Por su parte, el jefe de la XXIII División ha comunicado lo siguiente:
 "Ayer hubo fuerte tiroteo de fusil y ametralladora y explosiones de bombas de mano por la parte de Motril, en las cercanías de la playa durante treinta minutos."
 Los informes copiados revelan que han ocurrido, como consecuencia de discordia entre las fuerzas facciosas, sangrientos sucesos, tanto en Granada como en Motril.

Es detenido un cacicón reaccionario que se hallaba oculto en Madrid y cuyas malas intenciones --aunque inútiles-- han sido frustradas

Madrid. — La policía madrileña supo que un destacado reaccionario, procedente de Puerto Lápice (Ciudad Leal), se encontraba oculto en esta capital, y valiéndose de la circunstancia de conocer a algunos soldados del Ejército Popular, entre los cuales había un sobrino suyo, realizaba activa propaganda entre los elementos jóvenes incorporados recientemente a filas procedentes de Puerto Lápice, para que se pasaran al campo enemigo.
 La policía, después de numerosas pesquisas, detuvo al sujeto en cuestión, que se llama Gregorio Villaseñor Pabón.
 Se trata de un destacado elemento de derechas y principal cacicón de Puerto Lápice, que había desempeñado el cargo de alcalde hasta el año 1931, en que fué destituido el Ayuntamiento al advenimiento de la República, por ser todo él marcadamente monárquico.
 En la actualidad era director de Acción Agraria Manchega y presidente de la Juventud de esta organización, filial de Acción Popular.
 Villaseñor huyó a Madrid al estallar la sublevación fascista, y ha sido detenido en la calle de O'Donnell, 16.
 La policía ha podido averiguar que eran ciertas las actividades

ANDUJAR

El Ejército Popular ocupa la posición de Retamerejos y otras posiciones importantes

Andújar.—Nuestra aviación actuó ayer sobre el aeródromo y otros objetivos militares de Córdoba. El campo de aviación faccioso sufrió grandes daños. Fué atacado por dos veces por seis bimotrices rápidos de gran bombardeo. Quedaron destruidos varios cazas enemigos que había sobre el terreno, así como otras instalaciones del aeródromo. Esta mañana en Andújar funcionaron por dos veces las señales de alarma, acusando la presencia de la aviación enemiga, cuyos aparatos, en vuelo bajo, pasaron de largo, sin que arrojaran ningún artefacto. El enemigo ha continuado presionando por el sector de Villaharta e inició ayer un ataque por la zona de Ovejo en dirección hacia la orilla izquierda del río Uzna.
 El ataque, efectuado con grandes efectivos, fué contenido por nuestros soldados, que causaron al enemigo numerosas bajas. Fueron recogidos 42 cadáveres y quedaron otros muchos abandonados sobre las laderas de este terreno montañoso.
 Las tropas leales atacaron ayer a su vez, y ocuparon la posición de Retamerejos, venciendo la resistencia enemiga. También fueron ocupadas por el Ejército popular otras posiciones importantes que dominan el pantano del Guadamejato, del que se surte de agua la capital cordobesa.
 En Villafranca de Córdoba nuestras tropas consolidan sus líneas, habiendo rechazado con facilidad dos contraataques enemigos.

¡Unidos todos contra el fascismo!

Los aviones facciosos vuelven sobre Mahón, pero se afean en vista del fuego de las antiaéreas

Mahón. — Anoche, a las nueve y media, los aviones facciosos hicieron una incursión sobre esta ciudad, que únicamente duró diez minutos.
 Arrojaron algunas bombas que no produjeron daños ni víctimas.
 Esta mañana, a las ocho, funcionaron las sirenas de alarma, sin que se realizara ninguna agresión.
 Ayer tarde, dos aparatos facciosos intentaron entrar en la población.
 El eficaz fuego de las baterías antiaéreas, que hicieron disparos muy certeros, obligaron a los aviones faccistas a virar en redondo, rumbo a Mallorca.

Cuatrocientos canallas muertos en el sector de Villafranca de Córdoba

Andújar. — En el sector de Villafranca de Córdoba, durante el día de hoy, ha habido relativa tranquilidad.
 El enemigo ha reanudado su presión por la parte de Villaharta, pero con menos intensidad que en días pasados, resintiéndose sin duda del tremendo quebranto que ayer le infligieron nuestras tropas.
 Se calcula que esta operación le ha costado al enemigo más de 400 muertos.
 A este frente han llegado algunos rumores sobre la sublevación fascista de Granada contra italianos y alemanes. Como no ha habido manera de concretar tal especie no se la atribuye mayor fundamento.
 En los centros militares se guardaba absoluta reserva.

Declaraciones del piloto Manuel García Gómez, al servicio de la aviación leal

El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:
 "El piloto al servicio de la Aviación leal, Manuel García Gómez, uno de los recientemente canjeados, ha hecho ante la Jefatura de Fuerzas Aéreas una declaración, en la cual, entre otros extremos, se destaca el de que los "carabinieri", fuerzas de orden público equivalentes a nuestra Guardia Nacional, desempeñan en territorio español funciones análogas a las que tienen asignadas en Italia.
 El aviador García Gómez cayó prisionero el 20 de Marzo cuando participaba en las operaciones de Guadalajara.
 En el curso de un vuelo de protección a los aviones de bombardeo, fué derribado su aparato por unos "Fiat". Le hicieron prisionero fuerzas italianas, y todo el tiempo que ha durado su cautiverio estuvo a disposición del mando militar italiano.
 García Gómez llevaba en el bolsillo cinco mil pesetas en billetes españoles y ciento cuarenta dólares, dinero del cual se hizo cargo un alférez de "carabinieri".
 Durante su prisión en Arcos de Almazán, dos sargentos de "carabinieri", enterados de que el referido alférez se había hecho cargo de las mencionadas cantidades, fueron a pedirle que periódicamente entregara a cuenta, e esos fondos alguna cantidad a García Gómez, que se hallaba en la mayor miseria; pero el alférez negó haber recogido dinero alguno, añadiendo que sin duda lo perdió al caer el avión, no dándose cuenta de la pérdida por estar algo conmovido.
 Un capitán de "carabinieri" y otro del Estado Mayor italiano ha-

blaron con García Gómez multitud de veces, versando generalmente estas conversaciones con el problema general de la guerra que se desarrolla en España y acerca del curso de las operaciones.
 En las manifestaciones de sus interlocutores, funda Manuel García Gómez su convencimiento de que el mando italiano desarrolla en España una acción directamente encaminada a enfrentarse contra Inglaterra y Francia en el Mediterráneo. Los problemas típicamente interiores de España no interesan a los italianos, quienes en varias ocasiones manifestaron al prisionero que resulta intolerable que Inglaterra siga dominando al mundo, y que es Italia la llamada a terminar con esa hegemonía.
 Los italianos reconocen y proclaman el desastre que sufrieron en Guadalajara, y lo justifican por la actuación de nuestros aviones, que resultó inesperada para ellos; y, además, por haber errado sus cálculos al encontrar a nuestras tropas preparadas y fortificadas al borde de los bosques, pues ellos esperaban llegar hasta Madrid sin obstáculo alguno.
 Los últimos tres meses los ha pasado García Gómez recluido en la cárcel de Salamanca, donde conoció a varios miembros de Falange Española, encarcelados juntamente con Hedilla y otros dos o tres jefes principales de Falange.
 Ha charlado con ellos multitud de veces, y por eso pudo enterarse de las profundas discordias que minan el conglomerado faccioso. Falangistas y requetés se odian a muerte, y Acción Popular odia a su vez a ambos.
 También son evidentes las divisiones entre los militares es-

Los buques piratas atacaron a nuestros buques, huyendo luego cobardemente

El jefe del Estado Mayor de Marina ha comunicado al ministro de Defensa Nacional, lo siguiente:
 "Un convoy formado por los vapores "Vicente La Roda" y "Cano Menor", escoltado por dos bous armados, fué atacado a la altura de Calella por un submarino que hizo fuego de cañón sobre ellos. Los bous atacaron a su vez al submarino, y la batería de costa de Calella rompió fuego sobre él. Al parecer, tres de los disparos hechos por uno de los bous alcanzaron al submarino. El convoy continuó su viaje, entrando en Barcelona sin novedad.
 Los petroleros "Zorroza" y "Taustán" y el vapor "Anduzmendí", que escoltaron nuestros destructores hasta aguas francesas anoche, fueron atacados hoy, a las 14'10, por un submarino de nacionalidad desconocida en aguas francesas, cerca del faro de Espiguet, fondeando a las quince horas en Aix-les-Mont los dos primeros sin novedad, y resultando con averías el "Anduzmendí".

SE RUEGA

encarecidamente al camarada que se haya encontrado un perro lobo, extraviado el día 7, que atiende por "BOY", lo entregue al cuartel de Caballería, al Servicio Colompo Militar, y se le gratificará.

David Antona, es elegido para sustituir al camarada fallecido Isabelo Romero

Madrid. — En el Pleno de Comarcas y Regionales celebrado ayer por el movimiento confederal del Centro, fué elegido el compañero que ha de sustituir en la secretaria de la Confederación Regional del Trabajo a Isabelo Romero.
 Por una gran mayoría de votos resultó nombrado David Antona.



Información del Exterior

¿Mr. Eden va a entrevistarse con ese miserable dictador italiano? ¿Con qué objeto? ¡Atención a los resultados de esta posible entrevista!

Momento internacional

M. Eden confirma en la Cámara que los fascistas siguen recibiendo soldados y material de guerra

de un diputado, declaró que no podía confirmar que fuesen ciertas las últimas informaciones de prensa sobre la llegada a España de "voluntarios", pero sí está plenamente confirmado, por parte del Gobierno inglés, que entre los días 23 y 25 de Julio llegaron a Cádiz varios barcos españoles con tropas procedentes del extranjero.

Esta declaración de M. Eden produjo enorme impresión, porque revela que los momentos culminantes en que en Londres van a adoptarse determinaciones que impidan la continuación de la invasión extranjera en la Península, Italia especialmente no se recata en realizar toda clase de actos hostiles y en faltar abiertamente a su palabra. En la Secretaría del Comité de No Intervención se siguen recibiendo las contestaciones categóricas pedidas por el Gobierno inglés a las veintiseiete naciones que lo forman. Hasta ahora todas ellas son francamente favorables a la tesis inglesa. La contestación rusa no se ha recibido todavía, pero ya es conocida cuál será la actitud del Gobierno de Moscú, totalmente contraria al reconocimiento, aunque sea hipotético, de la beligerancia a los rebeldes.

Lord Plymouth ha celebrado una extensa conferencia con el embajador francés, quien entregó esta mañana en la Secretaría la contestación del Gobierno de París.

La nota italiana también ha llegado a última hora, y según referencias que de ella se tiene, Italia acepta la proposición inglesa, pero haciendo reservas a la relación establecida en el plan británico sobre la medida substancial de la retirada de "voluntarios". Ello significa, como ya hemos venido diciendo en anteriores crónicas, que Italia prepara una de sus maniobras, y que de la misma forma que torpedó la última sesión del Comité, hará imposible toda fórmula de arreglo. En Londres y en París se habla con insistencia de una posible entrevista entre Mussolini y el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden. La noticia todavía no tiene fundamento serio; sin embargo, es posible que, de no salir acuerdo alguno en la sesión de hoy del Comité, Mr. Eden intente el último esfuerzo para convencer a Mussolini. Lo único cierto es que el embajador italiano anuncia su viaje a Italia para dentro de unas horas, y el jefe del Gobierno recibirá a Grandi antes de que marche a su país.

Como anuncio de lo que sucederá en la sesión de hoy del Comité de No Intervención, "The Times" desmiente terminantemente los rumores recogidos en la Prensa de izquierda sobre un posible cambio de criterio en el Gobierno inglés, y asegura que tal relajamiento en la actitud británica no se ha realizado ni se realizará. El principio de interdependencia entre la retirada de los "voluntarios" y la concesión de los derechos de beligerancia, será mantenido.

Un hecho pintoresco se ha producido con motivo de la nota de Polonia. Como la proposición de Mr. Eden prevé que los "voluntarios" deben volver a sus países de origen, Polonia declara que no podrá aceptar la proposición por la imposibilidad en que se encuentra de repatriar a los comunistas polacos domiciliados en otros países desde hace mucho tiempo y que por sus ideas sociales han tomado las armas para defender a España de la invasión de que es víctima por el fascismo internacional.

Es un caso que será preciso tenerlo en cuenta, porque en las mismas condiciones se encontrarán los súbditos de los países donde impera el régimen de dictadura.

En la Cámara de los Comunes acaba de verificarse un interesantísimo debate: uno más de los que casi a diario se promueven acerca de la intervención de los ejércitos italoalemanes en España y del peligro que significa para la Gran Bretaña tener cortadas las comunicaciones imperiales en el Estrecho de Gibraltar y en el Mediterráneo.

El ministro de Negocios Extranjeros, en medio de una gran expectación, respondiendo a las preguntas

El conflicto chino-imperialista

Los aviones japoneses -- orientados por la criminal táctica fascista -- bombardean las poblaciones civiles de China

Pero las fuerzas chinas van aplastando poco a poco al imperialismo japonés

LAS TROPAS CHINAS OCUPAN LANG FENG

Tien Tsin. — Noticias de buen origen anuncian que las tropas del Gobierno central chino han ocupado Lang Feng.

MAS VICTORIAS CHINAS

Tien Tsin. — Esta mañana se ha entablado un nutrido tiroteo entre la estación Central y la del Este. Después de dos horas de combate, los chinos consiguieron ocupar dichas estaciones.

Tien Tsin. — A consecuencia del tiroteo de esta madrugada han resultado muertos un soldado anamita en la concesión francesa y otro italiano en la de Italia.

LA AVIACION JAPONESA ACTUA

Tien Tsin. — A las seis de la mañana se oyó hacia el Norte un nutrido tiroteo. Los cañones anti-aéreos chinos disparan contra los aviones japoneses que continúan volando sobre la región.

El consulado japonés anuncia que en la concesión nipona han caído dos obuses que han hecho víctimas y se añade que el ataque contra la estación y contra la concesión japonesa está dirigido por tropas procedentes del frente.

CONCESIONES EXTRANJERAS EN PELIGRO (SIENDO ITALIANAS, NO IMPORTA)

Tien Tsin. — La concesión francesa ha sido puesta en estado de defensa. Los residentes franceses se encuentran en seguridad. Sin embargo, la situación se agrava a causa de la persistencia del tiroteo y el consul de Francia ha solicitado la protección de tropas francesas.

A las dos se han iniciado com-

bates en ambas orillas del Pei Ho, que atraviesa la ciudad. Han caído balas en las concesiones francesa e italiana.

ARDEN LOS EDIFICIOS DE TIEN TSIN

Londres. — Comunicación de Tien Tsin a la Agencia Reuter que los principales edificios de Tien Tsin están ardiendo a consecuencia del bombardeo de la ciudad por aviones japoneses.

Los chinos han bombardeado la concesión japonesa de Tien Tsin.

GESTIONES DEL EMBAJADOR CHINO EN MOSCÚ

Londres. — El embajador chino en Moscú, que acaba de celebrar una conferencia en Londres con los embajadores chinos en Londres y París, ha salido para volver a su puesto.

Se cree en los círculos ingleses que en esta conferencia se habrá tratado de la posibilidad de que los Gobiernos de los Estados Unidos, la U. R. S. S., Francia e Inglaterra realicen gestiones cerca de Tokio.

Se supone también que otra de las cuestiones tratadas es la de la adquisición de armas y material de guerra.

AGITACION ANTIJAPONESA

Tokio. — El comandante de la división naval japonesa en China ha ordenado al agregado naval japonés en Nankin que transmita al ministro de Marina chino una advertencia relativa a la agitación antijaponesa que ha comenzado en el centro y en el sur de China como consecuencia de los acontecimientos de China del Norte.

La nota japonesa expresa el temor de que "la situación en el Centro y Sur de China se haga tan seria como en China del Norte" en el caso de que esa agitación antijaponesa no cese.

TACTICA FASCISTA

Tien Tsin. — Hoy ha continuado el bombardeo de los inmuebles chinos en todos los puntos estratégicos, por veinte aviones japoneses.

Noticias de origen chino dicen que fuerzas del Gobierno central han reforzado los efectivos del 29 Ejército.

MR. EDEN, EL FENOMENO

Londres. — Eden ha confirmado en la Cámara de los Comunes el bombardeo aéreo y con artillería de los alrededores de Pekín por los japoneses.

A una pregunta de Attlee, dijo que no estaba dispuesto a adoptar ninguna iniciativa en este asunto, y ante la protesta del líder laborista, afirmó que Inglaterra no permitirá una nueva separación de provincias de la soberanía de Nankin.

CONTINUA LA RESISTENCIA DE LOS CHINOS

Shanghai. — Comunican de Tien Tsin que ha cesado a última hora de la tarde el bombardeo realizado contra la ciudad por la aviación japonesa.

Esta, al arrojar numerosas bombas incendiarias, ha destruido gran parte de la ciudad y las víctimas entre la población civil se cuentan por millares.

Continúa, sin embargo, la resistencia de los chinos.

Los consules extranjeros de Tien Tsin han protestado ante el jefe de la guarnición japonesa en China

septentrional, contra estos bombardeos realizados también por la artillería, habiéndoseles contestado por aquél que se trataba de medidas necesarias del Japón para su defensa nacional.

ADVERTENCIA IMPERIALISTA

Tokio. — El agregado naval japonés en Nankin ha advertido al Gobierno de Nankin que de no terminar lo que considera como provocaciones antijaponesas, podría producirse en esta parte de la China igual situación que en el Norte.

PARA SEGUIR RESISTIENDO A LOS JAPONESES

Nankin. — Según informes llegados de Pao Ting, el general Sung Tche Yuan celebrará extensas conferencias con el jefe del 26 ejército sobre los planes para seguir resistiendo a los japoneses. Este acuerdo ha sido transmitido a las fuerzas militares de Nankin.

El jefe de la 37 división dirige personalmente las operaciones alrededor del puente de Marco Polo.

AMIGABLES COMPONEDORES

Londres. — Según noticias de Tien Tsin, los consules generales de Inglaterra, Estados Unidos y Bélgica, realizan esfuerzos en nombre de todo el cuerpo consular para una mediación entre chinos y japoneses, esfuerzos que hasta ahora no han tenido resultado alguno.

Por otra parte, el ministro de Negocios Extranjeros japonés, señor Hirota, ha declarado hoy en el Parlamento que el Japón rechazará energicamente cualquier intervención de un tercero en el asunto de la China del Norte.

A propósito del proyecto del pacto occidental

Londres. — Se confirma que la semana pasada el Gobierno dirigió una comunicación a las cinco potencias locarnianas, proponiendo la constitución de un Comité técnico integrado por un representante de cada potencia para proceder a la redacción de un documento en el que serían consignados los puntos sobre los cuales no exista ninguna divergencia de miras entre las capitales interesadas, a propósito del proyecto de Pacto occidental.

Estos puntos resultan del análisis de las comunicaciones que fueron dirigidas oportunamente al Gobierno de Londres como respuesta a las preguntas de éste.

Ultimo Consejo de Ministros en Inglaterra

Londres. — Los ministros han celebrado esta mañana, en Downing Street una última reunión antes de las vacaciones parlamentarias para terminar el reglamento de los asuntos corrientes.

El debate ha versado principalmente sobre la contribución que el Gobierno está dispuesto a aportar al costo de las medidas de precaución anti-aérea adoptadas por las autoridades locales.

Como se sabe, sir Samuel Hoare sugirió recientemente la idea de que el Gobierno contribuya con el 70 por 100 de los gastos, siendo rechazada esta proposición.

EN TORNO A LA REUNION DE HOY

¡Pesimismo, pesimismo, pesimismo!

SE HAN RECIBIDO PRACTICAMENTE TODAS LAS RESPUESTAS

Londres. — En la Secretaría del Comité de No Intervención se han recibido prácticamente todas las respuestas al plan británico de 14 de Julio.

En los círculos políticos algunas personalidades no ocultan su pesimismo sobre la reunión del Subcomité, de mañana por la tarde, pues aparece en efecto el obstáculo de las objeciones rusas al reconocimiento de la beligerancia a Franco y asimismo las reservas italiana y alemana producen mucha incertidumbre. Solamente la contestación francesa puede calificarse de satisfactoria.

IMPRESION

Londres. — En los círculos diplomáticos se duda de que la contestación rusa permita mañana al Subcomité de No Intervención lograr la unanimidad necesaria para la ejecución del plan inglés de 14 de Julio.

Sin embargo, se admite que se ha realizado un progreso en el camino de la conciliación. En efecto, mientras que el señor Maisky declaró el pasado lunes que en ningún caso su Gobierno, el Gobierno soviético reconocería la beligerancia a Franco, la comunicación entregada hoy prevé que la

beligerancia puede ser "tomada en consideración una vez que sea efectiva la retirada total de los voluntarios. Sin embargo, esta atenuación parece más bien para autorizar la continuación de las negociaciones que para permitir la próxima concertación de un acuerdo.

A enemigo que huye...

Montevideo. — Bajo la presidencia de Manuel Suarez se constituyó la junta directiva de la nueva Cámara Oficial de Comercio español de Montevideo, adicta al Gobierno de Valencia. La Cámara anterior negó su adhesión al Gobierno de Valencia y reconoció a la Junta de Burgos.

Extrañas entrevistas en proyecto

Londres. — En los círculos bien informados se declara no poder confirmar ni desmentir el rumor según el cual el señor Eden fuese tal vez a Roma para entrevistarse con Mussolini.

También circula el rumor según el cual sería posible que el jefe del Gobierno inglés recibiese a Grandi antes de que éste marche a Roma.

do, pues en efecto la divergencia entre el plan inglés y las correcciones soviéticas son fundamentales.

El artículo tres de la proposición inglesa reconoce ya el ejercicio de la beligerancia, bajo las reservas ya conocidas, para cuando se haya realizado una retirada "substancial" de voluntarios, pero los rusos admiten únicamente la toma en consideración de la beligerancia para cuando todos los voluntarios hayan sido retirados.

Como por otra parte las contestaciones italiana y alemana aceptan la retirada de los voluntarios sólo con la condición de que el reconocimiento de la beligerancia se haga en los términos previstos por el plan, la oposición de tesis sigue siendo radical.

La instalación de los observadores en los puertos ha sido ya estudiada por el Subcomité técnico.

RUSIA E INGLATERRA AL HABLA

Londres. — El embajador de la U. R. S. S., Maisky, ha sido recibido esta tarde a primera hora por el jefe del Gobierno británico, señor Chamberlain.

En los círculos bien informados se manifiesta que el principal tema de esta entrevista habrá sido el "porvenir" de la política de No Intervención.

Enjuagues, manejos, componendas, infamias, traiciones y toda la gama de añagazas contra la España revolucionaria e independiente

Roma.—Cuando poco antes de la toma de Bilbao, Gran Bretaña empezó a adoptar hacia Franco una actitud con vistas a la protección de los intereses financieros ingleses en España, esta evolución británica fué mirada por Roma sin la menor simpatía.

cista" se publicó el 8 de Julio. Desde entonces, las cosas han evolucionado. Lejos de levantarse contra lo que entonces se llamaba "el protectorado financiero" de Gran Bretaña en España, parece observarse con simpatía los medios de acción de que Inglaterra dispone en España para lograr una solución.

Idéntico cambio se ha producido en lo que se refiere al criterio italiano sobre el futuro estatuto político de España. En sus comienzos Italia juzgaba el movimiento de Franco como un movimiento político —que se creía entonces— habría de desarrollarse en un sentido fascista fué a los falangistas a quienes iba más especialmente la simpatía italiana.

Los falangistas no son, en modo alguno, favorables a una restauración monárquica y, por el contrario, acusan a Inglaterra de ser favorable a la vuelta, si no de Alfonso de Borbón, por lo menos de un miembro de la ex real familia, y se está persuadido de que la monarquía restaurada sería un instrumento de influencia inglesa.

Ahora bien; la idea de una eventual restauración ha ganado mucho terreno en Roma. No sólo las declaraciones de Franco a favor de Juan de Borbón fueron publicadas extensamente en Italia, sino que circula el rumor de que estas declaraciones de Franco se hicieron de completo acuerdo con Roma, y en este punto esencial el criterio italiano se ha acercado mucho al criterio inglés.

Después de la toma de Bilbao, por el contrario, las empresas reanudaron su actividad normal, y entonces se dejaron oír en Italia algunas voces de alarma. Se sospechó que Inglaterra había maniobrado cerca de Franco, no sólo para defender sus intereses económicos, sino para llevar a Franco a que acepte la repatriación de los "voluntarios" italianos a cambio de una "protección financiera y diplomática inglesa".

El "Régimen Fascista", órgano de Farinacci, miembro del Gran Consejo fascista, escribía:

"La España nacionalista no puede venderse por un hipotético plato de lentejas. No puede olvidarse que con el solo objeto de apoyar los principios ideológicos que inspiraron el movimiento nacionalista, otras naciones, pero ante todo Italia, han dado espontáneamente, sin regatear nada, la sangre de sus mejores hijos."

Este artículo del "Régimen Fas-

La contestación del Gobierno de la U. R. S. S.

Londres.—La contestación del Gobierno de la U. R. S. S. ha sido entregada a última hora de la tarde en la Secretaría del Comité de No Intervención.

La contestación constituye una aceptación de principio, acompañada de importantes reservas que se refieren especialmente al reconocimiento de la beligerancia y control naval y terrestre.

En lo que se refiere al primer punto, el documento, según se asegura, precisa que el reconocimiento eventual no puede ser tomado en consideración hasta el día en que la retirada de todos los voluntarios extranjeros de España sea efectiva y haya sido comprobada.

La contestación insiste en el hecho de que los moros han de ser considerados como extranjeros, y, por consiguiente, retirados de la Península.

En apoyo de esta tesis se hace valer el hecho de que la concesión de la beligerancia por anticipado equivaldría a cambiar por completo las bases del acuerdo de no intervención, que jamás tuvo tal objeto.

Además —agrega—, como hay razones para dudar de la buena ejecución de la retirada de los "voluntarios", el previo reconocimiento de la beligerancia, aunque este reconocimiento debiese hacerse ulteriormente, sólo serviría para dar a los facciosos una ventaja considerable sin contrapartida segura.

Por lo tanto, únicamente cuando la retirada total de los voluntarios haya sido efectuada, es cuando sería admisible la discusión de lo relacionado con la beligerancia. Ello no quiere decir que en este asunto los Soviets se comprometan lo más mínimo a este reconocimiento.

En cuanto al Control naval, el documento soviético parece que acepta su sustitución por observadores en los puertos, pero con la condición de que estos funcionarios se establezcan en todos los puertos españoles, sin la menor excepción, y siempre que dispongan de las necesarias facilidades para el cumplimiento de su misión.

Acerca del Control terrestre, los Soviets consideran que su aplicación ha de coincidir con el restablecimiento formal del Control naval o con el establecimiento de observadores en todos los puertos.

No hay relajamiento —¡Ah, no!— en la actitud británica

Londres.—El "Times" declara que el presidente del Comité de No Intervención no recibió ayer las respuestas de quince Gobiernos, como pretendían algunos, sino solamente de dos: el británico y el polaco.

El periódico desmiente también, y en esto coincide con los órganos de izquierda, el rumor según el cual se había producido un relajamiento en la actitud británica relativa al principio de interdependencia entre la retirada de voluntarios y la concesión de los derechos de beligerancia.

Piratería

Que sí, que no... Pero las agresiones facciosas son una realidad

Nimes.—Tres cargos españoles, procedentes de Marsella y que se dirigían a España, han sido atacados a la altura del puerto de Grau du Roi por un submarino de nacionalidad desconocida.

Uno de los cargos fué hundido a la altura del faro de Estiquette. Los otros dos pudieron refugiarse cerca del puerto.

GESTIONAMOS

asuntos en Ministerios y dependencias oficiales. Instancias y documentos para destinos públicos civiles e Institutos armados. Certificados penales, de estudios, etc. Consulte nuestro tablon de anuncios sobre convocatorias. DOCUMENTACION PARA CASARSE. Oficina "COLON", Colón, núm. 32; teléfono 16.888.

posiciones inglesas, pero haciendo reservas en lo que se refiere a la relación establecida en el plan británico entre la medida sustancial de la retirada de voluntarios y la beligerancia.

Doce mil fascistas muertos en los recientes combates

Madrid.—El corresponsal de Havas comunica que las últimas noticias de la línea de fuego anuncian que las pérdidas facciosas sufridas en las recientes ofensivas, se elevan a 12.000 hombres. El Estado Mayor faccioso se encuentra con muchas dificultades para cubrir estas bajas y poder continuar las operaciones.

Los vecinos de Villafranca de Córdoba llegan a territorio leal

Madrid.—Un cronista del Sur dice que al ordenar los rebeldes la evacuación de Villafranca de Córdoba, muchos de los vecinos, burlando la vigilancia de los fascistas, han conseguido llegar a nuestro territorio.

Frente de Aragón

A los facciosos les preocupan las deserciones

Bujaraloz.—Durante los últimos ocho días se han presentado a nuestras filas más de doscientos soldados y paisanos procedentes del campo faccioso, a pesar de la intensa vigilancia de los jefes allí establecidos.

En el orden del día dirigido por el cuartel general faccioso a los diversos jefes de sectores se recomienda "hagan cuanto sea posible para reprimir esas deserciones", que si dicen no inquietarles demasiado por el número, en cambio habrá que evitarlas de una manera absoluta por los datos que proporcionan a las fuerzas republicanas, y cuyos datos permiten a éstas obstruir todos los planes del cuartel general.

Bujaraloz.—Durante estos días se ha advertido cierto movimiento de tropas faccistas por los sectores lindantes con Huesca.

Parece ser que algunas de estas tropas son italianas.

Los padres de los soldados que Hitler envía a la muerte protestan del envío de tropas a Franco y chocan con la policía

Berlin.—Comunican de Darmstadt que los padres de los soldados que Hitler ha enviado a España, se reunieron para protestar en las oficinas nacionalsocialistas de este envío de fuerzas a un país con el que Alemania no está en guerra.

Los reunidos marcharon en manifestación a dichas oficinas. Les salió al paso la policía, organizándose un violentísimo choque.

Se han practicado cuarenta detenciones. Este hecho ha causado gran sensación. A ella se añade la que causan las informaciones que sobre bajas de alemanes que luchan en España empiezan a circular entre la población.

De boca en boca circulan las noticias de las pérdidas que sufren las fuerzas alemanas que se han enviado al lado de Franco.

Se sabe también que un aviador enviado a España por el Gobierno murió sobre el campo, y que el cadáver, traído a Alemania, fué inhumado hace un mes, y que en Inffenhansen han sido enterrados los cadáveres de dos aviadores que también cayeron en los campos españoles. Se asegura que los familiares de estos dos muertos recibieron la orden de guardar silencio, con la amenaza, en caso contrario, de retirarles el derecho de asistencia.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

AVISO

A partir del día 1.º del próximo mes de Agosto, el abastecimiento de gasolina en los aparatos surtidores solamente se podrá efectuar mediante la entrega de tickets que se facilitarán en las Agencias de la CAMPSA, previo pago de su importe al precio actual de pesetas 1'20 el litro de gasolina.

Para la adquisición de estos nuevos tickets será necesaria la previa presentación de la tarjeta correspondiente, emitida por la CAMPSA, y que será entregada gratuitamente en las Agencias de la misma mediante las condiciones que se indicarán al hacer la petición.

Queda terminantemente prohibido el extraer gasolina de los surtidores sin el ticket y tarjeta correspondientes, aun cuando se pretendiera hacer efectivo el importe en el momento del suministro.

AGENCIA COMERCIAL DE VALENCIA

Pintor Sorolla, 25

El régimen de capitulación en Marruecos

Londres.—El señor Eden y el embajador de Francia, M. Corbin, han firmado el Convenio franco-británico derogando el régimen de capitulaciones en Marruecos.

París.—El comunicado oficial sobre la firma entre Francia e Inglaterra del acuerdo sobre abolición de las capitulaciones en Marruecos y Zanzibar manifiesta, entre otras cosas, que la jurisdicción particular que ejercía Inglaterra

en Marruecos en virtud del Tratado de Tánger de 1878, quedará abolido el primero de Enero próximo, fecha de la entrada en vigor del nuevo acuerdo.

A partir de esta fecha, los ingleses de estas regiones marroquíes quedarán sometidos a la jurisdicción de los tribunales franceses.

Ya conocemos el paño italiano

Londres.—El corresponsal diplomático del "Evening Standard" anuncia que la contestación del Gobierno italiano acepta las pro-

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal. 6'30 tarde y 10'30 noche; El grandioso melodrama de gran espectáculo, Magdalena, la mujer adúltera.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde: Prostitución, inmenso éxito de esta temporada. 10'30 noche: Reposición de la tragedia popular en cinco actos, de Alfonso Vidal y Planas, Santa Isabel de Ceres, tomando parte el famoso cantautor Luisito de Azuaga y el gran tocaor Juanito El Chufa.

TEATRO RUZAFIA.—6'30 tarde y 10'30 noche: Las de Villadiego, la mejor revista, la más bien presentada, la de más éxito de esta compañía.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. 6'30 tarde: La verbena de la Paloma, por Barbarroja, Miquez, Amorós, Wieden, Fernández, Moreno, Baraja, Manzano y demás partes. El mal de amores, por Barbarroja, Miquez, Torres, Fernández, murillo, Moreno, Baraja y demás partes de la compañía. 10'30 noche: Debut de la notable triple Emilia Clement. La fiesta de San Antón, por Clement, Miquez, Wieden, Fernández, Moreno, Baraja, Murillo, Espi y principales partes. La canción del olvido, por Clement, Amorós, Fernández, Goda, Fernández, De Francisco, Gea, Domínguez y López. Butaca, tres pesetas.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6'30 tarde y 9'30 noche: Cinco lobitos, grandioso éxito de esta compañía.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche: Su desconsolada esposa, grandioso éxito cómico.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. 6'30 tarde y 10'30 noche: Programa cumbre. Las tentadoras y Los Tocas, las dos revistas de grandioso éxito.

SECCION CINES

Continua de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—John Boles y Dixie Lee en Desfile de pelirrojas, una alegre y divertida película. Completando el interesante documental España al día núm. 14.

CAPITOL.—Gran acontecimiento artístico. Pastora Soler, Piruletz y Trio Alonso. Speaker, Antonio Vives. Proyectándose antes la gran superproducción Metro. Sola contra el mundo.

OLYMPIA.—Estreno: Segunda juventud, por Hertha Thiele, la formidable protagonista del inolvidable film "Muchachas de uniforme". Segunda juventud plantea el arduo problema de la comunidad de sexos en las Universidades. Completan el programa España al día núm. 15 y otras.

LIRICO.—Grandioso programa. Tres meses de vida. España al día núm. 13, interesante documental Los perritos de Shirley, por Shirley Temple. Madrid, tumba del fascismo.

TYRIS.—Formidable programa. Tu hijo. El brindis de la muerte, en español.

SUIZO.—La voz que acusa. Adán sin Eva, en español, por Robert Montgomery y Mirna Loy.

GRAN TEATRO.—El pequeño vagabundo. Búsquenme una novia, en español, por Herbert Marshall y Jean Arthur.

GRAN VIA.—El altar de la moda. Un par de gitanos, por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español.

METROPOL.—El misterioso señor X. Hombres en blanco, por Clark Gable y Mirna Loy, en español.

AVENIDA.—Una tarde de lluvia. Su primera escapada, por Wallace Beery y Jackie Cooper, en español.

GOYA.—Esplendor y la producción nacional Rincónito madrileño, por Guadalupe García-Nuño.

DORE.—La vida comienza a los 40. Joaquín Murrieta, por Warner Baxter, en español.

PALACIO.—La vida es dura. Ojos que matan, en español, por Edmund Lowe y Virginia Bruce.

POPULAR.—La marca del vampiro. Jaque al rey, por Mirna Loy y Spencer Tracy, en español.

ELDORADO.—Un tipo fresco. Asesinato en la terraza, por Warner Baxter y Mirna Loy, en español.

ALHAMBRA.—El don de la labia. Alma de bandoneón, en español, por Libertad Lamarque.

BENLILURE Y MARINA.—En pos de la ventura. El despertar de una nación, por Warner Hudson, Franchot Tone y Carol Morley.

MUSEO.—El caballero de la noche. Ases de la mala pata, en español.

IDEAL.—La que apostó su amor. Dos fusileros sin bala, en español.

VERSALLES.—Yo vivo mi vida. Compañeros de juerga, en español.

ROYAL.—El valle del infierno. Centinela, alerta, por Angélico.

MUNDIAL.—Oro virgen. Una chica de provincias, en español.

SOROLLA.—La indómita y la novia alegre, en español.

COLISEUM.—Vivamos hoy. El poder invisible, por Boris Karloff.

VALENCIA.—No más mujeres. Una noche en la Opera, en español.

JERUSALEN.—Un loco de verano. Mares de China, en español.

FONTANA ROSA.—Canción de Oriente. El crimen del casino, en español.

GINER.—Ya sé tu número. Anna Karenina, en español, por Greta Garbo.

MOULIN ROUGE.—Hoy: Champ, campeón, y La reina Cristina de Suecia, en español, por Greta Garbo y John Gilbert.

IMPERIAL.—Fugitivos de Chicago. Cruz Diablo, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 4'30: Dos partidos. Primero: Benisa-Aranda (rojos) contra Lloco II-Micalet (azules). Segundo: Fuster-Lloco I-Pelro II (rojos) contra Chelat-Mora II-Mellat (azules).

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9.
Resto España, trimestre, 10'50.
Extranjero, 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

La Sinceridad fascista

Mientras el embajador italiano acepta en Londres el plan inglés

La Prensa internacional recoge como un suceso de gran trascendencia, capaz de encauzar las cosas de España relacionadas con la invasión fascista italoalemana, la entrevista celebrada entre el primer ministro inglés y el embajador de Italia en Londres, M. Grandi. Algunos cronistas de asuntos diplomáticos vaticinan que de esta entrevista saldrá una mayor comprensión entre Francia e Inglaterra y que puede ser el comienzo del abandono de la aventura española por parte de Mussolini.

El mismo día, y casi a la misma hora que se celebraba dicha entrevista, uno de los periódicos más destacados del fascismo italiano, el "Corriere della Sera", el más importante diario de Milán, publicaba en primera plana una crónica telegráfica de su corresponsal en el frente de guerra de Madrid, en la que relataba la intervención de los ejércitos italianos, y especialmente de la aviación, en la lucha sostenida en las cercanías de Brunete.

"En la mañana del 6 de Julio —comienza diciendo el corresponsal fascista—, cuando empezó la batalla en los alrededores de Brunete, la única aviación que atacaba al ejército republicano era toda ella italiana. Dos escuadrillas de caza, compuestas de dieciocho aviones, que formaban un grupo mandado por el mayor italiano Biondi, hizo verdaderas proezas atacando al enemigo. Cada una de estas escuadrillas, a su vez, estaba dirigida por el capitán italiano Laimo y la otra por el subteniente Docci, italiano también. La aviación italiana está sosteniendo el fuerte de la lucha que se desarrolla en el frente de Brunete. Durante varios días, según el corresponsal del "Corriere della Sera", estas dos escuadrillas llevaron la iniciativa en la lucha con la aviación republicana. Describe de qué forma fué derribado por la aviación leal un aparato que pilotaba el subteniente del ejército italiano Vinci."

El corresponsal del "Corriere della Sera" enumera con todo detalle la llegada posterior de una gran cantidad de aparatos, cuyo principal grupo mandaba el mayor italiano Casotti. Otro grupo estaba mandado por el capitán Bermei y por el lugarteniente Rocca, ambos también de nacionalidad italiana.

Vino después, cuando la aviación italiana en su totalidad llevaba el peso de la lucha, una escuadrilla de aparatos alemanes, conocida por el nombre de "Mossor Schmidt".

El corresponsal de guerra procura por todos los medios quitar importancia a la actuación de los aparatos germanicos. Cuanto allí se hizo, fué obra de la aviación fascista italiana, que el corresponsal declara que tuvo que sostener una lucha muy dura con la potente aviación republicana. Se nota también en el artículo la sorpresa y el odio que produce a los italianos la actuación de nuestra "Gloriosa" y el empuje arrollador con que se bate el Ejército de la Libertad.

Es un caso de cinismo que jamás se había dado en la política y en la vida de los pueblos de Europa, acostumbrados desde que existe la Sociedad de Naciones para regular la paz de los pueblos a toda clase de atropellos, de justificaciones y de mentiras que ha sumido al continente y al mundo en un caos.

Mientras negocian en Londres la retirada de los "voluntarios", y al mismo tiempo que se permiten la osadía de acusar a otras naciones de ayudar a la República Española, único poder legítimo que tiene derecho a la adquisición de material de guerra para defender su propia soberanía, atacada por un ejército rebelde; y cuando niegan en el Comité de No Intervención su participación en la guerra española, no sólo organizan públicamente un ejército regular y el envío de enorme material de guerra, sino que, además, su propia Prensa se envanece de la actuación de sus soldados, de sus aviadores y de la eficacia del material de guerra entregado a Franco para asesinar impunemente a los españoles que luchan por su independencia.

Caso curioso. La entrevista de Grandi con el primer ministro inglés Chamberlain, se verificó a petición del embajador italiano. El miedo a aparecer como el responsable único del fracaso total de la política de No Intervención, tiene al dictador Mussolini hondamente preocupado. Se pretende únicamente guardar las apariencias. A Mussolini todavía le queda un poco de pudor monjil. La cosa es tan ridícula, que no vale la pena de tenerla en cuenta sino para hacer patente ante la opinión la conducta diplomática de esos maleantes del fascismo.

De todas formas, la impresión que se tiene en los medios diplomáticos de Europa es que Inglaterra no está dispuesta a hacer ninguna concesión de principios para llegar a la mejora de relaciones entre Italia y la Gran Bretaña, que hipócritamente ofreció el embajador Grandi a M. Chamberlain.

El punto de vista inglés sigue siendo el mismo, de acuerdo con Francia: no tratar el tema de la beligerancia restringida mientras la retirada de los "voluntarios" no se haya realizado. La Prensa de derechas, alborozada, anunció que el primer ministro inglés había ofrecido a Grandi que sólo por la iniciativa de la retirada de los "voluntarios" se podría llegar a la concesión de la beligerancia a los rebeldes. El órgano oficioso "News Chronicle" lo desmiente terminantemente. Esperamos con gran interés la reunión anunciada para hoy del Subcomité de No Intervención para confirmar esta impresión. Los bien enterados aseguran que en la sesión de hoy, Inglaterra y Francia, una vez más, coincidirán en todo, y que, por lo tanto, no habrá cambio fundamental en el pensamiento de ambos Gobiernos.

Así están las cosas en cuanto respecta a las negociaciones de Londres. Mientras, en el frente de Madrid el ejército italiano y la aviación continúan su actuación criminal.

"Claridad" y "Las Noticias" dejan de ser órganos de la U. G. T.

Según nuestras referencias, la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, de España, ha acordado que los periódicos "Las Noticias", de Barcelona, y

"Claridad", de Madrid, dejen de ser portavoces de la Unión General de Trabajadores.

(De "La Correspondencia de Valencia".)

Una cosa es predicar...

El proselitismo en el Ejército

No basta que alguien se proclame a sí mismo paladín de la disciplina para que tal afirmación haya de aceptarse como artículo de fe. Por el contrario, hay que demostrar con ejemplos continuados que se es capaz de disciplinarse como el imperativo de la guerra impone.

Hay que exigir que las organizaciones cesen en ese peligroso juego de doblez en el cual están empeñados. Hay que imponer, cuando tanto se alardea de disciplinado y obediente, que ello no sea mera afectación propia solamente para la caza de incautos.

El Congreso celebrado por el P. S. U. C. en Barcelona, ha tenido la virtud de poner al descubierto la doblez con que se actúa y la diferencia que hay entre lo que ciertos partidos pregonan a son de bombo y platillos y la forma diametralmente opuesta en que se producen en su actuación.

En la sesión de clausura del citado Congreso Psuquista, el comisario de la 27 División, Trueba, pronunció las siguientes palabras: "Sólo obedeciendo a ciegas las órdenes que emanan del mando, puede precipitarse la victoria."

"MISTER COMITE" está agonizando

"Esta semana no, quizás la que viene."

"Posiblemente será el viernes..."

"Se pierde toda esperanza..."

"Hay quien preconiza su próximo fin..."

Y así por millones de veces, y así en millones de letras. El teléfono, el telégrafo, hasta el rápido medio aéreo-postal, esparcen por el mundo su aviso, que suena a lamento trágico.

Es "Mister Comité" el que agoniza, rodeado de los más sabios doctores de la diplomacia.

Y conste que nosotros "ni entramos ni salimos". Ni en los pronósticos, ni en los remedios que tenazmente pretenden aplicarse, si tampoco, siquiera, en el fatal fin que se le augura.

Si fuéramos nosotros se nos llamaría "aguafiestas" o "derrotistas"; pero no, son ellos precisamente, los que pudiéramos calificar de "padres de la criatura", los que pronostican su mal fin.

Nos recuerda este hecho a aquellas muñecas de trapo que con tan exquisito cuidado confeccionábamos, y que, sin embargo, ya de antemano sabíamos cuán efímera había de ser su vida; pero... ¡esto era juego!; y la mascarada que en torno a "Mister Comité" se ha ido forjando, lleva ya en su haber demasiada tragedia para que por instinto sintamos deseo de crispar nuestro puño proletario y español y elevarle a lo alto. Afortunadamente para nosotros, nunca pusimos atención en las grotescas mofigangas ni en los figurones. El poco pan habitual, el excesivo frío, el colmo en el dolor pasados, nos hicieron demasiado serios. Por esto, cuando leemos cómo se arma, se agita, se resquebraja y agoniza el escenario de la farsa, el hecho nos deja tan equidistantes de la ironía como de la indiferencia... ¡Allá ellos!

Si los doctores atajan o no el mal, no es de nuestra cuenta.

Si el tinglado se descompone, no nos incumbe.

Aprendamos a mirar nuestra propia desventura mientras pensábamos en una próxima redención.

Ahora vamos a ello decididos. Con nuestros medios. Por nuestro propio esfuerzo.

Y si "Mister Comité" fallece... ¡lo sentimos por ustedes, "Doñas Democracias"!

ISABEL

Creíamos que no, pero está ahí, sin que nadie le moleste, con su traje de 400 pesetas, sus perfumes caros, sus zapatos carísimos, su camisa de seda y su gominina —gominina viene de gomoso— en el pelo. Acaba de cumplir 26 años.

Y está ahí, callado, distraído, como si el llamamiento a filas no fuera con él, acaso prestando servicio en algún Ministerio. Tal vez doblegando el espinazo para no ir al frente. Está ahí, ahí mismo. ¿Por qué está ahí? ¿Por qué se le deja que esté ahí? Es necesario expulsarle de un puntapié. Un buen puntapié a tiempo, como una expresiva llamada al orden.

De acuerdo. Pero esas palabras, exponentes de un acatamiento a la obra de Gobierno, debieran ser respaldadas por el acatamiento "ciego" al decreto del ministro de Defensa Nacional, prohibiendo terminantemente el proselitismo en el Ejército. Obras son amores.

Así obran quienes se autodenominan los más disciplinados cuando hablan de cara a la galería, reservándose el derecho de interpretar a placer o, simplemente, burlar tan terminante y útil disposición.

En esto, como en tantas otras ocasiones, estamos dispuestos a demostrar que no cedemos a nadie en disciplina, abnegación y firmeza antifascista.

??

Pero, ¿por qué esa monomanía de querer tener razón en todo? ¿Será porque nuestra razón es tan imperativa, tan firme y axiomática, que nos la pretenden escamotear —sin lograrlo, claro— por temor a su fuerza?

¿Y ese es el hombre? ¿Ese es el super-hombre filosófico? Pues, ¿qué diferencia hay entre ese hallazgo y el pigmeo?

¿Por qué mentáis la soega en casa del ahogado? ¿No veis que tenéis el tejado de vidrio?

¿Cuáles son vuestros fervores revolucionarios? ¿El monopolio de lo infalible? ¿Por qué, entonces, habéis hecho del fracaso una virtud y de la insidia un lema y de la mentira un deber?

Etémérides 30 DE JULIO

1900.—Gran fiesta en honor de Sorolla y Benlliure, por haber sido premiados en París. El Ayuntamiento les nombró hijos meritísimos y predilectos de la ciudad.

1922.—Martínez Anido regresa a Barcelona, después de su viaje a Italia. La misma tarde, los pistoleros a sueldo del Gobierno civil asesinan al obrero cenetista Juan Duque. La ley de la patronal se imponía.

TRIBUNA LIBRE

Carta abierta de Angel Galarza a Anastasio de Gracia

Estimado camarada: Nadie podrá tacharme de afán exhibicionista; desde hace más de dos meses vengo sufriendo, en absoluto silencio, críticas, ataques e injurias. No sería este el momento de romper mi meditada inhibición, a no ser por algo que, con asombro, leo en "El Socialista".

Hay que suponer que por ser el periódico el órgano oficial del partido, sean exactas las referencias que publica de cuanto se ha dicho en las reuniones del Comité Nacional. A pesar de esta lógica suposición, quiero creer que lo que pone a cuenta de su intervención, sea totalmente equivocado. Le atribuye a usted lo siguiente: "Cuando los comunistas plantearon la crisis, se reunió el Gobierno ante los sucesos de Cataluña. Fué unánime el criterio de sofocar el movimiento, exceptuándose el voto de los ministros de la C. N. T. A los cinco días, el ministro de la Gobernación todavía no había dado cuenta de haber tomado decisiones al respecto."

No puedo creer que usted haya dicho tal sarta de dislates. Si esa referencia fuese cierta, me preocuparía, dada nuestra amistad, el estado de su salud.

Comprenderá usted que de hechos tan señalados como los de esos días, guarde cuidadosamente la documentación necesaria para probar, en su momento, la verdad, que no es, desde luego, la que como tal aparece en los informes emitidos por el Comité Nacional. Quizá por el convencimiento que ustedes tenían de que documentalente puedo probar cosas bien distintas a las que han servido de especulación política, es por lo que se han negado a escuchar mi informe. La relación de hechos que en su boca se pone es inexacta, total y absolutamente inexacta.

Ni el Consejo en que los comunistas provocaron la crisis, se reunió "ante los sucesos de Cataluña"; ni los ministros de la C. N. T. votaron en contra de que se sofocase el movimiento; ni "a los cinco días el ministro de la Gobernación todavía no había dado cuenta de haber tomado decisiones al respecto".

Puede usted tener, es su derecho, el criterio que le plazca de mi gestión; al igual que, con idéntico derecho, tengo yo formado el mío de la suya. Pero ni usted ni yo, podemos, sin cometer una vileza, desfigurar los hechos, equivocar las fechas y falsear las votaciones. Como jamás le he creído a usted capaz de ser vil, tengo que atribuir a error, probablemente intencionado, el que se le adjudique tan mendaz referencia de hechos bien próximos y demostrables.

Esta carta aparece en la Prensa, porque por ese conducto ha llegado a mí lo que rectifico; y si esta razón no fuese suficiente, tengo otra. Es ella la de que todavía tiene la C. E. del Partido por contestar la carta que le fué entregada el día 1.º de Julio; y es natural que la interrupción de la cortesía sea mutua.

Y par. terminar, conste que no pretendo entablar polémicas, que me parecen en estos momentos bizantinas. Día llegará en que el cumplimiento del deber rompa el silencio que me impuse. Si entonces los camaradas que ahora se han dedicado al cómodo monólogo, quieren el diálogo, no será yo el que lo rechace, con luz y taquígrafos.

Suyo y de la causa.

Es copia.

A. GALARZA

ARCHIVOS ESTATALES